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Álarczos bál.
Megcsalni a világot, mert meg- 

csalatni akar.
A modern kornak ez sllrlin alkal­

mazott tantétele.
A hajdanban is alkalmazva lett 

akárhányszor és a csalás évezredeken 
át fentartotta magát többé-kevésbé, 
mert nem volt oly könnyen felismer­
hető, nem volt oly vakmerő mint ko­
runkban, mert akik felismerték azok 
érdeke szorosan egybe volt fűzve vele, 
mert a csalásbél társadalmi és anyagi 
tökét csinálók nagyrészt mérsékelték 
magukat a megcsalt tömeg kihaszná­
lásában.

Mindez megváltozott korunkban.
Az eló'haladt közművelődés úgy 

hozta magával, hogy a nép zöme is 
többé-kevésbé belát a politikai és tár­
sadalmi irányadók kártyáiba, felismeri 
a rejtett czélokat, a kártyások pedig 
kezdenek nagyon vakmerők és vigyá­
zatlanok lenni, odáig jutottunk immár, 
hogy nem hiszünk a nagy szavaknak, 
csak tettek után Ítéljük meg a műkö­
dés irányát — erkölcsét.

Hiába kiáltja ki magát egy a ma­
gánérdeknek kielégítésére alakult szö­
vetkezet „szabadelvű párt“-nak, hasz­
talan mondja magát „a becsületes 
emberek szövetségének" egy oly tár­
saság, mely a nem tagok tulajdonának 
furfangos elsajátítását tűzte ki czéljául.

Az ily álarcz gúnykaczajt idéz elő 
azoknál, kik nem veszik nagyon ko­
molyan az erkölcsi sülyedés eme jelen­
ségeit, mig másoknál elfojthatlan un­
dort kelt, az álarezozott játékosok 
megvetésére, a tisztességes társadalom- 
béli kiküszöbölésükre ingerel.

Midőn mai nap azt látjuk, hogy a 
czivilizáczié rablói és rablóbandái 
„szabadelvű" ezég alatt egész szem­
telenséggel kiabálják „le a reakezió- 
val“ s reakeziónak kiirtölik azon irányt, 
mely megvédi a nemzetet és az egyéni 
tulajdonjogot a furfangos csalás, lopás 
és törvényes fosztogatástól, — midőn 
látjuk, hogy ezen kiabálók maguk 
szoros szövetségben állanak azzal, mit 
még harmincz év előtt általánosan el-
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terjedt fogalom szerint a szabadelvű 
haladással szemközt álló reakeziónak 
ismertünk és utáltunk, mely azonban 
akkor még a tisztesség azon fokán ál­
lott, hogy igazságtalan megsértés nél­
kül ezzel a mai „ szabadéi vüséggel" 
párhuzamba sem állítható, midőn ezen 
„szabadelvű" hazugságok oly nyomo­
rúságba, szegénységbe, rabszolgaságba 
és mély erkölcsi sülyedésbe viszik a 
nemzetet, melyhez képest a zsarnok 
kormányzat angyali volt, — akkor 
már csak nem kételkedhetünk benne, 
hogy ma-holnap lejárta magát és he­
lyet kell engednie — habár erőszakos 
utón történik is ez meg — az erkölcs 
és igazság uralmának,

A diplomaták évezredes bevallott 
gyakorlata volt egymást felültetni — 
megcsalni, a ki ehez jobban értett, az 
volt a lángész, az lett a győztes, de már 
Bismarck a világ egyik legnagyobb 
diplomatája szakított a hazugsággal, 
és győz az igazmondással is, mert a 
régi hazugság iskolájában dresszirozott 
diplomaták, nem hisznek neki, — ha 
igazat mond s igy önmagukat ül­
tetik fel

Hazugsággal a német birodalmi 
kanczellár könnyen teremthetne ma­
gának többséget a birodalmi gyűlés­
ben, ő megveti ezen eszközt úgy, mint 
a más erkölcstelen üzelmeket is, me­
lyekkel némely miniszterelnök magá­
nak állandó parlamenti többséget és 
a kormányon maradhatást biztosit. — 
Ámde Bismarcknak van czélja: Német 
ország egysége, hatalma, vagyonoso- 
dása s polgárainak egyenlő megterhe­
lése, mig amazoknak czélja csak a 
hatalomnak minél huzamosabb gya­
korlata és közbe a vagyoni gyarapodás 
— családi érdekpolitika is.

Ezek a hazugságot nem nélkülöz­
hetik.

No hát csak álljanak össze „be­
csületes emberek" társaságának s 
üldözzék, kínozzák, fosztogassák ezen 
ezég alatt a becsületes embert, a jó 
hazafit, fizessenek a rablott, tolvajlott 
pénzeken egy csomó hasonszőrű eladó 
kül- és belföldi újságírót, minél to­
vább viszik eme nem irigyelt mester-
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ségüket, annál közelebb jő az áradat, 
mely a társadalomnak eme rondaságait 
elseprendi oda, a honnan kikerültek.

Türelem édes magyarom és kitar­
tás, az álezégek pedig ne vezessenek 
félre és ne légy oly gyenge, hogy 
magad is ezen álezégeket használjad 
akkor, mikor kényszerítve vagy róluk 
beszélni vagy írni, mert külömbeu 
nagy fogalomzavar fogna támadni a 
gyengébbek agyában.

Még egyszer: szervezked­
jünk!

ii.
A f ü g g e t l e n s é g i  pár tban 

észlelhető közönynek szintén egyik íöoka 
az, hogy mi párttagok nem érintkezünk, 
nem i s me r j ük  egymást .

A kormánypárti tagoknál Baranya- 
megyében ez egészen másként van. Ezek 
gyakran érintkeznek már csak hivatalos 
állásuknál fogva is a megyei gyűléseken, 
valamint más és pedig számos kiküldeté­
sek alkalmával.

Itt aztán a legjobb alkalom nyílik a 
pártügyek megbeszélésére, tervezések és 
megállapodásokra, nem is hagyatik érin­
tetlenül, sőt nem egyszer előtérbe tolatik 
a párt érdeke : felhaszuáltatik az alkalom 
a népnek, a közpolgárok belevonása — 
hiszen ilyenkor érinkezik a megyei tiszt­
viselő, a kiküldöttség úri osztályú tagja 
a községek lakóival: a közpolgárral és 
tán előkelőségekkel is.

A hivatalos kiküldetés bevégezte után 
beáll a nem hivatalos érintkezés: a lako­
mák, a felköszöntések, a különös dicséri- 
ádák, kézszoritások és más egyéb leke­
nyerezésre alkalmas módok és módozatok 
buzdítások és reménykedések, sőt még a 
légvárak és aranyálmok is feltűnnek a 
kékes, ködfátyolos távolban !

Mindezt nélkülözi a függetlenségi 
párt és mégis terjed a v i l ágosság ,  
melyet ugyan lidéreznek hirdet és útvesztő 
fénynek a kormánypárti szolgasereg; de 
azért elfojtania épen nem sikerül; mert 
sokkal magasabban ragyog, hogy sem po- 
csolás pemetével elérhetné, elolthatná azt.

Nekünk még azt is be kell jelente­
nünk, ha egy szükebbkörü értekezletet 
akarunk tartani s egypár elvtárs egybe- 
gyül egy kis vitatkozás végett, és ha 
ezen gyülekezés egy kissé számosabb, 
mennyi mindenféle beszéd és gyanúsításra 
ad alkalmat! Bizony, bizony nehéz feladat 
érintkezni honfitársainkkal, és azokat fel­
világosítani, az igaz ügynek megnyerni; 
de azért még sem lehetetlen; mert a leg-
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A  báró ur toasztja.
Iita:

Várady Ferencz.
Titokzatos gondolatokba merülve föl- 

alá lépdel a báró ur szalonjában, minden 
kis neszre megrezzen s megáll, aztán 
hallgatózik figyelmesen, mintha várna 
valakit; utóbb mintegy kimerülve a hosszas 
tűnődésben g várakozásban, türelmetlenül 
leveti magát a puha pamlagra, majd illatos 
szivarkára gyújtva bodor füstöt ereget s 
a falon függő remek olajfestményen, a 
kaczér Vénuson pihenteti ábrándos szemeit.

Az inas belép.
— Nagyságos ur, az orvos.
— Hozta Isten! Mondd, hogy jöhet.
Gyors szökéssel az érkező elé sietett

mélyebb éj sötétén is rést tör magának 
és fényt áraszt szerteszét.

Minden korlátoltatásunk mellett is 
biztos reményt táplálunk, hogy tevékeny­
ségünk által czélt érünk, mely nem más, 
mint nyíltan kimondjuk, hogy f ü g g e t ­
l enség  párti  k é p v i s e l ő k e t  küld- 
hessünk az országgyűlésre.

Ekkor aztán megváltozik az egész: 
a haza sorsa el lesz döntve! Oly férfiak 
jönnek a kormányra, kik nem fognak 
milliók és millókra szorulni s pedig köl- 
csön-railliókra, melyek a haza jólétének 
sírját ássák meg a helyett, hogy annak 
jólétét mozdítanák elő; hanem az orszá­
gos bevételek és kiadások közt a kellő 
arányt alapitandják meg és soha többet 
nem költenek mint a mennyit a haza 
megbir; oly férfiak kik önzetlenül végzik 
a kormányzást és csak is a haza, a ma- 
gy: r nemzet érdeke lesz a fö, nem pedig 
saját érdekök: kik annyi becsületesség és 
lelkierővel birandnak, hogy állásukról 
vissza s belépjenek ha polgártársaik véle­
ménye s nézetóvél ellenkezésbe jön saját 
meggyőződésük; mert mindenelött a haza, 
a magyar nemzet fog előttük állani s 
semmi más érdek, tudván, hogy a haza 
jóléte a nemzet boldogsága s hogy csak 
is ekkor hatalmas a nemzet s kormánya 
kellő tekintélylyel bir a külföld előtt is.

Egy önérzetesen bölcs és jólelkü kor­
mány a hazára lehető legnagyobb áldás 
— és hogy Magyarországnak ilyen kor­
mánya lehessen, igazán szabadelvű férfi­
akat kell országos képviselökül megválasz­
tani, miután ezek kebeléből kerül ki a 
magyar kormány, mely hogy áldás legyen 
hazánkra, azt minden becsületes magyar 
ember kívánja.

Hogy ezen szent óhajtásunk teljese­
désbe menjen, közre is kell erélyesen mű­
ködnünk, és hogy ezt sikeresen tehessük, 
bizonyára a függetlenségi elvtársaknak 
egymást  ismerniük kell, hogy igy 
közelebbről is egymást megismerve, érint­
kezésünk és társalgásunkból erőt, kitartást 
meríthessünk, az akadályok leküzdésében 
egymást támogathassuk, a csüggedésben 
buzdíthassuk, kitartásra serkenthessük; 
szóval: türhetlen elvbarátok, örömeinket és 
bánátinkat megoszthassuk üldözőink és el­
nyomóinkkal szemben : „Solamen miseris 
socios habuisse dolorum 1“ Mitől egyéb­
iránt, úgy hiszem, megmentend a magya­
rok Istene!

Szervezkednünk kell, azaz: a köz­
pontban Baragyamegyére nézve Pécset t  
alakuljon egy szervezőbi zot t ság  a 
vezérférfiakból és pedig az egész megyé­
ből olykép, hogy t  Simonfay János 
ügyvéd és megyebizottsági tag ur elága­
zott ismeretségénél fogva hívja egybe 
még egyszer és pedig közelebb azon fér-

a báró ur a karonfogva vezette a sza­
lonba s leültetve a pamlagra, maga is 
mellette foglalt helyet.

— Nos, kedves báró ur, talán bízón
beteg ? . . . De mint is kérdezhetek
ilyent? hiszen oly kitűnő színben van, 
mint a nyíló pipacB.

— Hála Istennek ! egészséges vagyok, 
de még is egy olyan bajom van, melyben 
okvetlen orvosra szorulok, melyen egye­
dül ön segíthet s hiszem, hogy nem fogja 
szives közbejárását megtagadni. Ugy-e, 
hogy nem ?

— A világért sem !
— Csekélység az egész.
— Vájjon?
— A nőmtől szeretnék megszabadulni.

Küldje kedves doktorkám...............
— A másvilágra ?!
— No oly messzire éppen nem. Egy­

előre csak rövidebb időre óhajtanék tőle 
megszabadulni. Küldje kérem fürdőre.

— Szives készséggel. De attól tartok, 
hogy őnagysága egészségesnek érezvén 
magát, tiltakozni fog ez ellen.

— Azt hiszi ön ? Csalódik uram. A 
nők nagyon szívesen utaznak fürdőre. 
Különben is, ha az orvos valakire azt 
mondja, hogy beteg, ha még oly egész­
séges is, rögtön görcsöt érez a szivében, 
nyomást az agyában s borzongást, szúrást 
teste minden részében és vagy rögtön el 
fogja a valóságos kórság, vagy rögeszmé­
jévé válik a betegség 8 lesz képzelt beteg. 
Az orvosok büverövel rendelkeznek: a  

beteget meggyógyítják, az egészséges em­
bert eltemetik. Én tapasztalatból beszélek. 
Beatrix már a harmadik feleségem!

— Ej, ej, báró ur, ön ármányossága 
mellett kissé gonosz is.

— Nos doktorkám, hogy leszünk?
— Kísérletet teszek s mindent elkö­

vetek, hogy rábírjam önagyságát, miszerint 
fürdőre utazzék.

fiakat, kikről tudja s meg van győződve, 
hogy a függetlenségi pártnak törhetlen 
hívei. Ezek Pécsett egybegyülve, képez­
zenek azonnal szervezőbizot tságot ,  
mely aztán válasszon egy állandó bara- 
nyamegyei központi bizottságot és ez 
megalakulása után saját kebeléből válasszon 
elnököt,  alelnököt,  j e g y z ő t  és 
pénztárnokot ,  ezek lévén a bizottság 
hivatalnokai. A központi bizottság álljon 
pécsváro8Í s vidéki választókerületi ta­
gokból.

Az igy szervezkedett központi tagok 
a vidéken, vagyis választókerületekben 
alakítanak albi zottságokat ,  melyek 
szintén a központi bizottság alakulása 
szerint szervezkedjenek.

Ezen albizottságok tagjai hazafias 
kötelmüknek ismerjék a párttagok lét­
számát és név j e gy z éké t  megsze­
rezni s pedig lehető legrészletesebben, 
hogy ekép a pártalakulás és tömörülés 
a maga teljességében feltüntethessék; mi 
arra, hogy a párt sikeres tevékenységet 
fejthessen ki, muihatlanul szükséges.

Az albizottságok ezen eljárása folytán 
minden választókerület tudni fogja a szom­
szédkerületekben létező párttagok biztos 
létszámát, anyagi s szellemi erejét, vala­
mint állását az ellenféllel szemben; nem 
fogja saját erejét túlbecsülni mérkőzés 
alkalmával, sem a netán számerös ellen­
félt kicsinyleni.

Ez véleményem szerint oly szükséges, 
hogy ezen jegyzék nélkül még akczióba 
sem léphetünk, holott lépnünk kell és 
pedig tevékenyen a legközelebbi kép­
viselőválasztások alkalmával. Az albizott­
ságok tevékenységének még tovább kell 
terjeszkednie s ez: párttagok összetartása 
s újak szerzése; mi úgy történhetik, ha 
ök a választókkal folytonosan érintkeznek 
és nekik a hazai ügyekről fölvilágositást 
adnak, az országgyűlés működéseit a 
néppel megismertetik, a kormány mulasz­
tásaira s tehetetlenségére figyelmeztetik, 
a hányszor csak ilyesmi fölmerül; a kor­
mányközegek visszaéléseit, ha ilyenek 
előfordulnának, megróvják; nemcsak, ha­
nem azok orvoslását is eszközük, vagy 
erre tanácsot és utasítást adnak; szóval: 
az albizottságoknak jut azon nemes fel­
adat, hogy tevékenységükkel a pártszö­
vetkezet éltető lelke legyenek.

Ekkor aztán a központi bizottság 
nem panaszolhatja fel a párttagok, sőt a 
vezérférfiak közt létező közönyt ;  mert 
ez utóbbiak teljesítik nemes kötelmüket; 
mi a lehető legjobb hatással szokott lenni 
a többi párttagra is.

Ellenvetésül fölhozatik, hogy ha a 
kormánypárt észreveszi s látja törekvése­
inket, kifejtett erélyűnket, hasonlóképen 
fog cselekedni és igy aztán, úgyis ezer-

— Ugy-ugy! Most pedig megyek, 
szaladok s magam jelentem be neki, hogy: 
itt a háziorvos!

— Még egy szóra kérem báró ur. 
Mikor keljen útra őnagysága?

— Mentöl előbb, annál jobb!
E szavakkal kisurrant az oldalajtón, 

mint a nyil s rövid idő múlva viszatérve, 
kitárta az ajtó szárnyát s udvariasan 
meghajtva magát az orvos előtt, a kezével 
intett, mely azt jelentette, hogy bemehet, 
őnagysága elfogadja és várja. Az orvos 
hasonlókép meghajtva magát, mosolygó 
arczczal távozott.

A báró ur egyedül maradt. Kabátja 
belső zsebéből rózsaszínű levelet vett elő 
s mielőtt olvasásához fogott, kétszer-há- 
romszor ajkához szorította s megcsókolta. 
Szemei szinte égtek a mint a levél sorain 
végig hordozá tekintetét s arczárói saját­
ságos mosoly, titokzatos öröm sugárzott. 
Kedves levél lehetett. Szentül valami csalfa 
szépség levélkéje, tele csengő-bongó szép 
szavakkal, a tiltott gyümölcs mézédessó- 
gének ingerével. Hja, a báró ur nagy vi­
lágfi ! Szereti, bálványozza a szép nőket s 
úgy van velük, mint a mesés kék szakállu 
herczeg, a kinek hat felesége volt s min­
degyiket csak addig szerette, míg a mézes 
hetek tartottak; azután egy uj szépséget 
pillantva ineg, ezután epekedett, ennek 
bókolt, mint Romeo Júliájának.

Léptek hallatszanak, az orvos jö.
— Nos doktorkám: széna-e, vagy 

szalma?
— Széna uram a javából. Őnagysága 

elhitte, hogy beteg s hogy okvetlenül 
sürgősen fürdőre kell utaznia s úgymond, 
ha báró urnák, nincs ellenvetése: még 
ma útra kel.

— Bravó! Ez remény feletti fényes 
siker. Gratulálok kedves doktorkám . . . .  
Hopp! valami jutott eszembe. Nem lenne



féle alkalom és eszközzel bír a népre 
befolyást gyakorolni, a győzelmi babért 
elaratja elölünk.

Az én véleményem az ellenkező: ha 
a függetlenségi párt tevékenysége egyre 
fokozódik, ha nem szűnik meg a haza­
szeretet , a becsületes munkásságot, a 
szellemi tokélyesedést, a nemzeti önérze­
tet, az igaz szabadelvüséget és szabadságot 
nemcsak élőszóval hirdeti, hanem tettleg 
gyakorolja is, különösen ha vezórférfiait 
önérdek nem vezérli, hanem egész ere- 
jökböl törekesznek a közjólétet előmozdí­
tani, bizonyára pártunk nem hogy meg­
fogyatkoznék, hanem elvtársainkká lesznek 
még mások is számosán, igen számosán 
— a nagy többség velünk tart és aztán 
bebizonyitandjuk, hogy minket a legszen­
tebb szándék vezérelt: a haza, a nemzet 
boldogitása!

A kormánypárt élete csak addig tart, 
mig a jóhiszemű magyar népet tévútra 
lehet vezetni — mi a mostani morál 
mellett igen könnyen eszközölhető azok­
nak, kik nem a nép felvilágosítását és 
erkölcsi életének szilárdítását czélozzák, 
hanem elég lelketlenül még a magyar 
nemzet vesztével sem törődve saját lidércz 
fényű diosöségökre keresik és hajhászszák, 
vagy épen megátalkodott bosszúból éreztetik 
tigriskermü hatalmukat a nemzettel, mely 
a megalázó és arczpiritó szolgajáromba 
készséggel nem hajtja nyakát.

Várva várom a pillanatot, melyben 
elvtársaink nevét olvashatom és még in­
kább, ha személyesen megismerhetném 
pártszövetkezetünk tagjait!

Pártvezéreinktől függ — a központi 
bizottság és albizottságok hazafias erélye 
s tevékenységétől, hogy mi párttagok, 
elvtársak megismerjük egymást — több­
ször találkozzunk!

Garay Alajos.

Országgyűlés.
A képviselöházban okt. 9-án kezde­

tett meg a nagy vita a horvát válság fölött 
a ház osztatlan figyelme, zsúfolt padok és 
karzatok előtt. Szinte mosolyogtak, midőn 
az ülés elején Pauler miniszter törvény- 
javaslatokat kórt az igazságügyi bizott­
sághoz utasitni, melyek a múlt ülésszakban 
le nem tárgyaltattak, mikor kerül azokra 
a sor, mikor a jegyzők nem győzik felírni 
a horvátügyben jelentkező szónokok sorát ?

A vita előtt mély csendben szólalt 
fel Irányi Dániel, szomorú tárgyat említ 
fel: a csángók ügyét. E tárgyban ö már 
indítványozta, hogy a telepítést vegye a 
kormány a kezébe s ne koczkáztassa a 
megváltás müvének társadalmi utón elbi­
zonytalanodását. Azóta visszASzálingózni 
kezdenek a csángók szomorúan és csalódva. 
Irányi tavaszkor tett indítványát ez okból 
szükségesnek tartja megújítani. Szapáry 
gróf pénzügyminiszter, kinek resszorljába 
a telepit vény es kincstári földek tartoznak, 
készséggel beleegyezett, hogy az indítvány 
a ház által közvetlen a horvát vita után 
tárgyallassék, s azt is megígérte, hogy 
az eddigi visszaélésekről a teljesített vize 
gálát alapján a háznak jelentést teend 
Lesz hát leleplezés elegendő a vita 
alatt, de legalább tisztába hozzák az 
szág előtt, kit illet szemrehányás, kire néz 
megtorlás ez országos kudarczért.

A horvát kérdéshez az ellenzék két 
árnyalatának vezérszónokai szóltak ma 
Helfy Ignácz a szélsőbal határozati javas 
latát indokolta, mely a kormánynak el 
járása felett határozott rosszalást fejez ki, 
Szilágyi Dezső pedig az egyesült ellenzék 
álláspontját fejté ki s a kormány javasla-

szives nőmmel utazni ? Tárcsámat rendel 
kezesére bocsátom.

Rövid habozás után.
— Mórt ne ? Szívesen!
— Kezet rá.
— Itt a kezem.
— így ni-
— Remélem, meg van velem elégedve 

báró ur.
— Nagyon.
— Most pedig haza sietek, hogy el­

készüljek az útra. Isten önnel!
— A viszontlátásig !
A báróné csakugyan még az nap az 

esti vonattal elhagyta a várost, utitársul 
vevén az orvost.

Másnap a báró kelt útra, de csak 
rövid időre; mintegy nyolcz napitávollót után 
visszatért — másodmagával.

Vendéget hozott!
A vendég elragadtatásig bájoló nő 

volt, talán az oly dúsgazdag szépnem — 
legszebbike. Husz-huezonkót éves lehetett, 
angyali fejecskéjét göndör szőke fürtök 
köritették, homloka magas, tojásdad arcza 
piros, mint a feslő rózsa, ajkai kicsinyek 
s oly csókra csábítók, melyeken édes 
mosoly lebegett szüntelenül, orra szabályos, 
mely kiváló előnyére volt a kedves arcz 
összhangz-itos szépségének. Szemébe pil­
lantva azt hitte az ember, hogy a derült 
égre tekintett, oly fenséges kék volt.

Talán a túlvilág tündér-királynéja?
Oh! nem. O földi angyal, a múzsák 

leánya, Thália felkent papnője. A múlt 
nyáron ismerkedett meg Balaton-Füreden 
a kalandos báróval, a ki a rajongásig 
epekedik utána. Az ismerkedés után 
Budapesten találkoztak ismét s azóta csak 
levelekben érintkeztek, csak levelekben 
küldhették egymáshoz lelkeiket édes öle­
lésre. Most együtt vannak. Csevegnek 
boldogan a múlt óv kedves emlékeiről. 
De csakhamar megszakad az édes cse-

tát a közös feliratú czimerek levétele 
tárgyában elvettetni indítványozta, de 
tényleges javaslatot nem terjesztett elő. E 
hálás théma Szilágyinak szép sikert biz­
tosított. Sok elmeéllel, részben humorral 
bírálta a kormány eljárását, gáncsolta a 
tág opportunizmust, mely a kabinet eljá­
rását jellemzi Horvátországgal szemben s 
gúnyolta a kormányjavaslat, homályos, 
konfuzus szerkezetét.

Tisza Kálmán polemikus válasza ri­
degebb és erőtlenebb volt a szokottnál, 
óvatosban nyilatkozott a kormány szán 
dókairól, mint az első alkalommal. Ha 
fenn nem tartá magának, hogy a vita 
során még felszólal, azt kellene hinnünk, 
hogy e harezban az ellenzéknek engedi 
át a parlamenti sikert.

Annál melegebben s közvetlenebb 
őszinteséggel beszélt Szapáry gróf pénz­
ügyminiszter. Hasonló hév még soha nem 
sugárzott a számok emberének szavaiból. 
Tüzetesen nyilatkozott arról, miért tartá 
szüksógésnek a magyar feliratot két év 
előtt 8 miért keltett a kettős feliratú 
czimer ép most magyarellennes mozgal­
makat Zágrábban. Nyilatkozataiban pikáns 
leleplezések voltak az utolsó báni kor­
mány és a horvát közigazgatás ellen, 
melyek igen meglepték az egész házat. 
Osztatlanul helyeslé minden párt, hogy a 
magyar kabinet ez exponált tagja az 
ország szine előtt érdemük szerint jelle­
mezét az autonóm horvát kormányzatot.

Okt. 8-án az ülés elején Polonyi 
Géza indítványozta a ház költségvetésének 
tárgyalása alkalmából, hogy a horvát 
képviselők napidijai: Pejacsevics Tivadar 
gróf jegyzői illetménye ne utalványoztassék,
— de ez indítvány Csernátony felszólalá­
sára mellőztetett.

A horvát ügy feletti vitában túl- 
nyomólag ellenzéki szónokok vettek részt: 
Orbán Balász, Pulszky Ágost, Apponyi 
Albert gróf és Polyit Mihály. A kormány­
pártot csak Horváth Gyula beszéde mar- 
kirozta.

Október 9-ón az ellenzéki oldalról 
csak a függetlenségi párt beszélt, a kor­
mánypártból senki sem szólalt fel Tisza 
Kálmánon kívül. — Polonyi Géza és Mezei 
Ernő után Irányi Dániel fejtegető elméleti 
szabadelvüségéből eredt nézeteit, melyek 
a függetlenségi párt határozatától eltérők.
— A horvát kiegyezés revíziójának kér­
désében a kormány álláspontjára helyez­
kedett, de határozottan elítélte a kormány 
által eddig folytatott horvát politikát. — 
Felszólalása nagy hatással volt az egész 
házra, az ellenzék tartózkodó tisztelettel 
fogadta, a jobboldal megéljenezte. — Az­
után Mocsáry Lajos, Tisza Kálmán és 
Thaly Kálmán beszélt, utóbbi különösen a 
három szlavonmegye visszaosatlása ügyében.

A függetlenségi párt által tett ellen- 
inditvány következőleg hangzik :

A kormányelnök által benyújtott 
határozati javaslattal szemben mondja ki 
a ház :

1. Hogy a kormánynak a horvátorsz. 
zavargások következtében szükségessé vált 
akczió körül követett eljárását nemcsak 
nem helyesli, hanem mint részben alkot­
mányellenest, részben a magyar korona 
méltóságát sértő eljárást a leghatározot­
tabban rosszalja.

2. Hogy a magyar korona országai, 
jelesen Magyarország s Horvát-Szlavón- 
ország közt törvényesen fennálló állam- 
egység okvetlenül megköveteli, hogy az 
az állami jelvényekben kifejezve legyen, 
miért is utasítja a kormányt, hogy a 
Horvát-Szlavonországok területén létező 
minden közös hivatali helyiségre a magyar

korona országaiuaK közös jelvénye ma­
gyar-horvát felirattal tűzessék ki.

3. Hogy miután kétségbe nem vonható 
tények bizonyítják, raikép a legújabb 
események igazi oka nem a czimerkér- 
dósben hanem sokkal mélyebben rejlik, 
úgy hogy a czimer kérdés elintézésével 
az ügy lényege eldöntve még sem lesz, 
nehogy a magyar állan bármely részben 
is újabb meg újabb nyugtalanságoknak 
legyen kitéve, a képviselöház elérkezettnek 
látja az időt arra, hogy az 1868-ki XXX. 
trvczikk, mely 15 évi tapasztalatok szerint 
a czélnak úgy sem felelhet meg, revízió 
alá vétessék akként, hogy egyfelől Hor­
vátország százados autonóm jogai jövőben 
is tiszteletben tartassanak, másrészről a 
Szt-István birodalmához való tartozása, 
valamint a magyar korona fensösége min­
den eshetőséggel szemben s minden kételyt 
kizárólag biztosítva legyen.

Október 10-én bevógzödött a horvát­
ügyben folyt vita. — Csanády Sándor 
szokása szerint czikornya nélküli magyar­
sággal kijelenté bizalmatlanságát „Tisza 
Kálmán ura irányában, ki nyolcz évi mi­
nisztersége alatt több és nagyobbszerü 
haza- és nemzetellenes bűnöket követett 
el mint összevéve a Bach- Schmerling és 
Deák-párti kormányok, ki liitehagyott lett 
ép úgy a politikai, mint az egyházi téren, 
mert rósz példaadása állal elerkolcsteleni- 
tette a nemzetet. (Talán csuk egy részét?
— Hermann Ottó Irányival polemizált.—
— Hoitsy Pál higgadt tárgyilagossággal 
s meggyőző érvekkel támadta meg a kor­
mány határozati javaslatát, természetesen, 
hogy a kormánypárt mamelukjaira az ily 
beszédnek sincs hatása. Füzesséry Géza, 
ki már előbb kilépett a függetlenségi párt­
ból, azzal lepte meg a házat, hogy a kor­
mányjavaslat mellett mondott furfangos 
replikát. — A zárbeszédek közben Szapáry 
gr. pénzügyminiszter még részletesebb le­
leplezéseket tett a horvát közigazgatás 
botrányos voltáról. Tisza Kálmánnak a zár- 
beszédről le kellett mondani, mert a s/.a 
vazásra berendelt mamelukok türelmetlenek 
voltak és át akartak esni a szavazáson, 
hogy azután hosszú időre ismét no lássák 
az ország házát. — Győztek is 187 sza­
vazattal 104 ellenében. — Távol volt 152 
képviselő, legnagyobb részt ellenzéki és a 
horvátok.

Pártszervezkedés.
Bárány a vármegye függetlenségi párti 

polgárai, Simon fay János ügyvéd, volt 
orszgy. képviselő meghívására, csütörtökön 
délelőtt a „ I Iat tyu“ termébe gyülekeztek 

értekezletet tartottak — fennen hangoz­
tatva az üdvös jelszót: szervezkedjünk!

Pártunk hivei, bár nem nagy, de je­
lentékeny számmal jelentek meg ez érte­
kezletre, s eg}töl-egyig mind oly férfiak 
voltak, kik szivvel és lélekkel csüngnek 
a haza sorsán, kik nem kiméivé fáradsá­
got, áldozatot, saját érdekeik elé emelve 
a közérdeket, teljes odaadással igyekez­
nek a páit kibontott s diadalmasan lobogó 
zászlaja alatt harczolni és a haza felvirá­
goztatása mellett hatni. Hogy a megjelent 
elvtársak száma nem volt oly impozáns, 
mint az remélhető és várható volt, tudva 
lévén, miszerint megyénkben a független 
ségi párt magasztos elveinek vallói és kő 
vetői túlnyomó többségben vannak ; ennek 
egyszerű oka az, hogy a meghívó későn 
lett kibocsátva, de meg nagy doiogtévő 
időre tűzetett ki az értekezlet. S halogatni 
az értekezletet nem lehetett tovább, mint­
hogy a megyei bizottsági-tagválasztás kü­
szöbön van s a partnak kiváló érdekében

áll, hogy a megyei municzipiumban 
többségre jusson; ezért a kényszerűség 
hozta úgy magával, hogy oly mágikus
gyorsasággal hivatott az értekezlet egybe.

Sim *ntáy János hazafias meleg han­
gon üdvözölvén az egybegyült párthiveket, 
rövid, de velős szavakkal ecsetelvén a 
helyzet fontosságát, előadja, miszerint a 
választások ideje közeleg, részben kü­
szöbön van 8 a kormány mindent elkövet, 
hogy győzedelmeskedjék, tudvalevőleg a vá­
lasztásoknál napirenden vannak az erkölcste­
len visszaélések, hivatalos pressziók stb. stb. 
mik mind oly körülmények, melyek pártunk 
küzdelmét rendkívül megnehezítik. Eddig 
megyénkben szervezett párt nem volt s 
igy vajmi kínos volt a mérkőzés; kell 
tehát, hogy jövőre szervezkedjünk, tömör 
egészszé egyesülve álljunk ama hareztérre 
hol a haza boldogságának kivivására 
sorakoznak az igaz honfiak. Állást kell 
foglalnunk a megyei municzipiumban i 
Itt az idő! Vállat vállhoz vetve, erötelj 
tevékenységgel, erélylyel és észszel kell 
működnünk, ha a választási mozgalmak 
elé nyugodt önérzettel akarnak tekinteni 
s ha a diadalt biztosra akarjuk venni. 
Egy szó, mint száz — szervezkednünk kell

Simonfay szavait lelkes éljenzés kö­
vette s az egybegyűltek egyhangúlag 
kikiáltották, hogy „Bárány amegy 
f ü g g e t l e n s é g i  pár t “  czim alatt 
párttá alakulnak.

A párt elnökéül Simonfay János 
választatott meg közfelkiáltással. Alelnökü 
ugyancsak egyhangúlag: Kossá Dezső 
siklósi ügyvéd választatott meg. Jegyzékül: 
dr. Toldi Béla pécsi, Korsós Péter siklósi 
ügyvéd.

A tisztviselők megválasztását a köz­
ponti és kerületi pártbizottságok meg­
alakítása követte.

Most, a bizottságok ténykedési köre ; 
a párt terjeszkedését, a párt erösbülését 
és az elvtársak kölcsönös megismerését 
elősegítő és legelőnyösebben czélra vezető 
módozatok állapíttattak meg.

Az eképen szervezett párt legszorgo­
sabb teendőjéül tekinti egyelőre a megyei 
bizottsági tagválasztást, mely körül mindent 
elkövet, hogy a megyei municzipiumban 
tekintélyes állást foglalhasson.

Buzgóság- és kitartással működjünk, 
akkor a hazafias törekvést siker koronázza.

Segíts magadon s az Isten is megsegit!

vegés fonala, a báró oly szót szalajtott 
ki ajkán, mely a művésznő előtt eddig 
eltitkolt körülményről rántotta le a rej 
télyesség leplét. Egy fordulat! s az édes 
ömledezós hangját a szemrehányás szava 
váltotta fel.

— Báró ur, Ön nem gondolta meg.

A báró ura szomorú hirt örömmel vette.
— Hála Istennek! Legalább nincs 

szükség válóperre.
A mezőről a kastélyba térve, azonnal 

fogatott és a városba hajtatott. Másuap 
délben nagy banquettet rendezett s nagy 
számú vig czimborát hivott meg. E la

mit cselekedett akkor, midőn nekem sze- koma egy részt hailotti tor, másrészt el 
relmet és hűséget esküdött Ónnak n«ía -A-: — «zi.. :„11__i_i i-„* __relmet és hűséget esküdött. Önnek neje 
van s ezt ön mindez ideig titkolta előttem. 
Hittem szavában, bíztam esküjében s 
csak most érzem, hogy mily kínosan 
csalódtam. Báró ur, tegye a szivére a 
kezét.

— Bocsánat. E szemrehányás igaz­
talan . . . .  A válópert legközelebb 
megindítom nőm ellen s adott szavamat 
híven beváltom. Midőn utitársul az orvost 
adám nőm mellé, már akkor a válóperre 
czéloztam, hogy legyen ürügy.

— Valóban ?
— Esküszöm reá !

Egy szép reggelen a báró ur titkos 
kedvesével fogatba ült s közeli birtokára 
rándult. Itt töltöttek mintegy két hóna­
pot s zavartalanul élvezték a pusztai élet 
gyönyöreit. Kora reggel már künn bo­
lyongtak a viruló rét virágos ölén s édes 
ábrándokba merülve, hallgatták a fürj 
hangos pitypalatyolását, majd ki-ki ko­
csiztak az „arany kalászu-szal ékes me­
zőkre, hol a hangya szorgalmú munkás 
nép verejtékes fáradsággal gyűjtötte ke­
resztbe az ég áldását, a vaskos, tömött 
búzakévéket.

Éppen a mezőn voltak, midőn az 
szolga sü r g ö ny t  hozott a vá­

rosból.
Vájjon mi volt a sürgönyben ?
Lássuk csak: „Kedves báró ur! Sze 

retett ̂  neje Marien-Baadból visszatérőben 
éjjel Nagy-Kanizsán meghalt. Dr. 

Sebessy.** |

jegyzési ünnepély jellegével birt, a meny­
nyiben ez alkalommal adta az egybegyült 
:ársaság tudtára, miszerint neje: Beatrix 

. meghalt, s hogy uj jegyese: Teleky Mari- 
I etta művésznő.

A lakoma lukullusi volt!
Palaczk, palaczk után ürült s már a 

habzó pezsgőre került a sor. — A báró 
ur nagy buzgalmat fejtett ki az ivás- 
ban. Talán siró lelkiismeretét akarta elal­
tatni ? Szivét, lelkét elnyomta a mámor, 
már a lábán alig állott s most emelt bil- 
likomot, hogy toasztot mondjon.

Csend és figyelem.
— Uraim, hölgyeim! Rövid az élet, 

örök a sir . . . Bor és szerelem, e kettő 
kell nekem . . . Imo a sürgöny . . . Nőm : 
Beatrix — Marien-Baadból visszatérőben az 
éjjel Nagy-Kanizsán — m e g h a l t . . .

— Csak meg hál t ,  jó uram; egy 
kis hiba csúszott a sürgönybe.

Hangzott a báróné érczes szava, a 
mint az ajtón váratlanul betoppant.

Minő meglepetés !
A báró megrázkódott, arcza szederjes 

vörössé vált, szemei káprázni kezdtek, s 
oly érzés futotta át egész valóját, mintha 
megnyílott volna alatta a pokol s görcsös 
rángatózás szállta meg, majd érthetetlen 
szavakat mokogva, elejtette a billikomot 
s eszméletlenül rogyott össze.

Az orvos hirtelen előugrott, eret vá­
gott s mindent elkövetett, hogy megmentse 
a haldokló életet, de hiába, hajótörést 
szenvedett az orvosi tudomány — a báró 
megszűnt élni.

Külföldi szemle.
A „Moniteur de Romeu a  V a t i k á n  

ismert k ö z l ö n y e ,  „Magyarország és Horvát- 
országu czimü vezérczikkében arra inti 
Tiszát, hogy k ö s s ö n  mielőbb békét a délszlá- 
vokkal.

XIII. Leó pápa vasárnap délben fo­
gadta a vatikáni bazilikában a világi za­
rándokokat Az ez alkalommal megjelent 
mintegy nyolcz ezer személy — kik közt 
sok római volt — a pápát megjelenésekor 
üdvözlő felkiáltásokkal fogadták. Viancino 
gróf felolvasta a feliratot, mire a pápa 
következőleg válaszolt: A világiak búcsúja 
kiegészíti a lelkészek által szeptember 
20-án rendezett búcsút. Mindkettő a?t 
bizonyltja, hogy az olasz lakósság jobbjai 
a papság nyomdokaiba lépnek. A szaka- 
dárak a pápa személyében akarják sújtani 
az egyházat, a midőn őt megfosztják at­
tól, mely szabadságának megvédésére szük­
séges és melynek hiánya lehetetlenné teszi 
azt, hogy szellemi fenhatóságát gyakorolja. 
Még néhány nap előtt, — 1870. szept. 
20 áriak emlékünnepélyén, — magában 
Rómában büntetlenül hirdethették, hogy 
kathoiiezizmust el kell törölni, hogy az 
által Olaszország uj életet nyer és hogy 
Róma megszállása az első lépés volt arra, 
hogy Olaszországban a katholiczizmus 
szűnjék meg. Ezen utálatra méltó törek­
vés a nyomor egész özönével árasztá el 
Olaszországot. Iparkodjanak önök tehát 
oda, hogy e törekvést meghiúsítsák, 
midőn nyíltan igazhitű katholikusokként 
működvén, vallani és terjeszteni fogják 
azon hitet, hogy a pápa nem lehet addig 
szabad, mig valamennyi jogának teljes 
birtokába nem helyeztetik vissza. A pápa 
távozásakor újabb üdvözlő kiáltások hau 
goztattak fel.

Antoine német birodalmi gyűlési kép­
viselő elfogatása élénken foglalkoztatja 
német és franczia sajtót. A párizsi lapok 
hosszú sürgönyöket közölnek az első ki 
hallgatás felöl. A Figaró levelezője Anto- 
ínenal folytatott beszélgetését közli. Arra 
a kérdésre: óhajtja-e Elszász-Lotharingia 
visszatérését Francziaországhoz, azt felelte 
Antoine: „Igen, békés utón, ha lehet, 
fegyverrel, ha kell.44 Jó néha-néha — 
jegyzi meg a Figaró •— kutatni kissé a 
történelemben. Ruiz Zorilla egyike volt 
azoknak, kik Hohenzollern-Sigmaringen 
herczeget kandikálták a spanyol trónra. 
S tudvalevőleg ez a jelöltség szolgáltatott 
Bismarcknak kívánt alkalmat arra, hogy 
megizenje a háborút Francziaországnak. 
— Rochefort azt az óhaját nyilvánította 
lapjában, hogy válaszul Antoine üldözte­
tésére utasittasanak ki az összes németek 
Francziaországból; erre a National Ztg. 
ezt jegyzi meg: A németek kiűzése 1870- 
ben Németországra nem járt kárral s 
Francziaországra nem haszonnal; egy 
csomó ügyes munkás és üzletember jött 
Németországba s az óta a franczia ipar 
hanyatlóban van, annak hatása, hogy 
újabban is kezdik a németeket a franczia 
üzletből kiszorítani, már is jótékonyan 
érezhető a német kivitel emelkedésében.
A francziák úgy a németellenes hajszával,

mint az Alfonz elleni tüntetéssel „pour 
le roi de Prusse" dolgoznak.

A spanyol kormány nagy mérsékletet 
tanúsít. A franczia hadügyminiszter lemon­
dását sem követelte, hanem maguk a 
franczia miuiszterek kívánták a radikális 
tábornok eltá olitáaát a kabinetből. Min­
daz mit a párisi spanyol követ Fernan 
Nunez hg. kívánt, hogy hivatalos színezet­
tel puklikáltassók Gróvy nyilatkozata, me­
lyet a spanyol király előtt tett. Ez meg 
is történt a hivatalos lapban köz- 
lött jegyzék utján, mely a Havas ügynök­
ség által közlött szöveget jelenti ki hite­
lesnek. A spanyol követ kívánságának 
tehát a franczia érzékenységet kímélő mó­
don tettek eleget.

Párisi sürgöny szerint a kormányhoz 
közelálló körökben határozottan állítják, 
hogy Spanyolország egy szóval sem köve­
telte a hadügyminiszter eltávolítását. — 
Thibaudin eltávolítása már régebben el volt 
határozva s az utóbbi napok eseményei 
csak siettették azt. Több választókerület 
bizottsága felajánlotta Thibaudinnak a je­
löltséget a törvényhozó testületbe és sze 
nátusba egy iránt. A spanyol király igen 
nyájasan fogadta a franczia követet és 
nem tett ezélzást a párisi eseményekre. 
Spanyolország részéről úgy látszik, minden 
további lépést fölöslegesnek tartanak.

A franczia-kínai viszályt illetőleg a 
Páris azt Írja, hogy a franczia kormány, 
mely most már ismeri a kinai kormány 
intézkedéseit, nem hiszi, hogy az alkudo­
zások eredményre vezessenek. A kínaiak 
huzzák-halisztják az ügyet, azt remélve, 
hogy ezállal kedvezőbb feltételeket érhet­
nek el. Számítanak a miniszterválságra 
vagy a franciáknak tonkingi esetleges 
vereségére is. Az események azonban majd 
szétoszlatják a kínaiak ábrándját. — Mint 
a Havas-ügynökségnek Hanoiból szeptem­
ber 28 iki kelettel jelentik, a madarinok 
egymásután hódolnak meg Harmaudnak. 
A legutóbbi harezok és betegségek által 
megtizedelt „fekete lobogósok1* sietve visz- 
szafelé vonulnak. A hanoi sontaii ut az 
ellenséges csapatoktól meg van tisztítva. 
A Nam Dinh környékén tartózkodott ban­
dák szintén eltűntek. Megerősítést nyer 
azon hir, hogy Riviére parancsnok és 27 
társának fejeit Phuaiiban megtalálták.

A nihilisták lapja újabban megjelent 
és hozza a czár halálos ítéletét. Vasóban 
házmotozást tartottak a czár védnöksége 
allatti Mária intézetben szoczialista irato­
kat kerestek. Egy tanítónőt és nyolcz 
hölgyet elfogtak.

Szerbiában a kormányválság váratla­
nul hamar véget ért. Krisztics Miklós 
készen volt kabinetjével a kinevezés után 
azonnal a skupcsinát feloszlatta a király 
mielőtt tárgyalásokba bocsátkozhatott vol 

— A király a hadseregre kíván tá 
maszkodni és a rádikális-pártból, mely 
többséget nyert az utóbbi választások 
alkalmával, nem nevez ki kormányt. A 
vasúti szerződést a kormány a szkupcsina 
utólagos helybenhagyása reményében fogja 
rátifikálni. — A bolgár szobranje elfo­
gadta a vasúti szerződést, melyet az orosz 
befolyás akadályozni akart, de elfogadta 
az orosz hadiköltségek megtérítésére vo­
natkozó előterjesztést is.

Tanügy.
Pécs 8z. k. v. közs. iskolasz ke f. hó 

6-án d. u. 3 órakor a városház közgyűlési 
termében ülést tartott.

Aidinger J. elnök az ülést megnyitja 
s jelenti — habár a s.-tanitónöi állomásra 
a hirdetett pályázat sz**pt. 25 én letelt — 
a gyűlést a szüreti idő miatt jónak látta 
a mai napra kitűzni. Továbbá jelenti, hogy 
a belv. népisk. helyiségében a földszinten 
két üres terem maradt. A kir. tanfelügye- 
löség részéről felkéretett e kelyiségek irodai 
használatra való átengedéséért. Atadatik 
ideiglenes használatra, minden kötelezett­
ség nélkül. — A zeneiskola télen — mi­
után a házi ipar szünetel — a munka­
terembe tétetik át. — A polgári leányiskola 
nem helyezhető át a Zsolnay-féle házba, 
részint mert e helyiségek építkezések alatt 
állanak, részint azért, mert a katonai igaz­
gatóság sem mehetett ki a lakásból s igy 
minthogy czélszerübb s alkalmasb helyiség 
nem volt található, áthelyeztetett a budai 
külv.-ba, a „Magyar királyihoz czim 
zett vendéglő átellenében lévő épület 
emeletére, a gyógyszertár fölé. Taka­
rékossági szempontból e hely még elő­
nyösebb az előbbinél, mert ott évi 800 írt, 
itt pedig csak 650 frt a bérösszeg s még 
egy tanítónői lakás is áll rendelkezésre. 
A templomba-járás télen szünetel s tavasz- 
szal, miután a Lyczeumban hely nincs, a 
búd. külv. plébánia templomban fognak 
az isteni tiszteletek megtartatni.

Az üresedésben álló s.-tanitónöi 
á l l omás  be t ö l t ése .  Folyamodtak: 
Horváth Mari, Ilerczhauser Mariska, Dö­
me! Sarolta, Vidákovich Katalin, Reisner 
leréz, Petz Mari és Bubregh Terka, ki 
azonban kérvényét visszavonta. A szava 
zás raegejtésóre 3 tagú szav. sz. biz. (dr. 
Szeredy, Egry és Ott) választatott. Be­
adatott 27 szavazat. Reisner T. 25, s Petz 
M. 2 szavazatot nyert s igy Reisner T. 
nyerte el az állomást.

Jegyző felolvassa llozsics S. sörház- 
ulczai ig. tan. jelentését, mely az ottani 
I \ . f. o. túltömöttségét említi s az osztály 
ketté választását kérelmezi. Erről lapunk 
39. számában „Tanügyu alatt már meg 

ulékeztünk.
Szóba hozatott a nözárda I. 1. osztá 

lyának túltömöttsége: 120 í.anuló egy
(



osztályban, mi úgy pedagógiai, mint 
egészségtani szempontból kifogásolható. 
Ez ügyben megkerestetik a tanfelügyelöség 
h a főorvos kiküldetik az osztály meg­
vizsgálására.

Felölvastatik Kozsics S. jelentése a 
leét külv. népiskolában történt osztály­
szaporodások folytán szükségelt rajz- 
tanitó alkalmaztatása. Némelyek Borsy 
Oy. f- v.-u. tanító mellett nyilatkoztak, 
mások Kleseh J. s.-á tanítót pártolták. 
K I e s c h lett a győztes s így Borsy to­
vábbra is a szigeti külv. ismétlő iskolában 
fog maradni.

Felolvastatik a kir. tanf. átirata melyben 
az 1885-ben tartandó kiállításra felhívja az 
isk. sz figyelmét. Véleményadás végett 
kiadatik a tanítótestületnek. Ugyancsak 
a kir. tanf. részéről felhivatik az isk. sz. 
a statisztikai adatok beszerzése tárgyában. 
Jegyzőre bizatik.

Az ujonan épült belv. tanoda bútor­
zata jött szóba. A bútorok (különösen a 
padok) ellen sok kifogás tétetvén, azok 
nem fogadtatnak el s készítőjüknek ifjú 
Körösztös Laj os asztalosnak vissza 
fognak adatni s e tárgyban a tanácshoz 
— mint kiküldött bizottsághoz — egy 
átirat lesz menesztendö.

Szelman Gy. f.-v.-u. ig. tan. elöter- 
jesztó kérelmét az osztály - változások 
folytán szükségelt tanszerek (többek 
közt a legnélkülözhetlenebb térképek) 
beszerzése tárgyában. Kérelmének hely 
nem adatik. Majd a jövő tanévben.

Végül a gondnoki jelentésekre, szám­
lákra a felmentvény megadatott s több 
magán-kérvény elintézése után a gyűlés 
befejeztetett.

Az állami középipartanoda igazgatósá­
gától.

Az építő iparosok tanfolyama. Az 
állami középipartanodában a télen szü­
netelő építő iparosok, kömivesek, ácsok és 
kőfaragók számára tanfolyam rendeztetik, 
a mely f. évi november hó 5—ik napján 
fog megnyittatni.

A tanfolyam négy téli félévre terjed ! 
s évenként november hó elejétől márczius j 
hó végéig tart; e tanfolyamon az illető 
építő iparosok rendszeres szakkiképeztetést 
s annak sikeres bevégzése után végbizo­
nyítványt nyernek.

Tanulókul felvétetnek a 14-ik életévet 
betöltött azon kömives , ács- és kőfaragó- 
segédek, a kik folyékonyan olvasni, írni 
és számolni tudnak s legalább egy évig 
gyakorlatban raüküdtek.

A felvételre jelentkezők erkölcsi bi­
zonyítványt, továbbá főnökeiktől igazol­
ványt tartoznak előmutatni arról, hogy 
mely idő óta műkődnek a gyakorlatban 
és melyik szakban működnek.

A beiratások az intézet helyiségében 
 ̂VIII. kerület bodzafa-uteza 28. sz.) ok­
tóber hó 7 ik napján kezdődnek és e hó 
folyamában a köznapokon estve G órától 
7-ig. a vasár- és ünnepnapokon pedig 8 
> rától 12-ig tartatnak.

Előadandó bűnt. ügyek :
Október 15-én.

1. Ilossits Márkó és Katics József 
ellen lopás büntette miatt.

2. Hűt Imre ellen gondatlanságból 
eredt súlyos testi sértés vétsége miatt.

3. Müth Mátyás ellen súlyos testi 
sértés miatt.

Október 17-én.
1. Kiesz Adám ellen halált okozott 

súlyos testi sértés miatt.
2. Balogh János és társai ellen súlyos 

testi sértés miatt.
2. Jankovics Koszta ellen lopás bün­

tette és sikkasztás vétsége miat.
Október 15-én.

1. Dobszai (Vizi) András ellen halált 
okozott testi sértés miatt.

2. Orbán István ellen közokirat ha­
misítás miatt.

Október 20-án.
1. Bosnyák Gyük a és társa ellen 

gyilkosság illetőleg abbanvaló részesség 
miatt.

—  Mailáth György országbíró gyil- 
kosainak bűnügyében e hó 1-én kezdődött 
a végtárgyalás. Miként olvasóink tudják, 
az egyik tettes, Spanga Pál elfogatása és 
ennek töredelmes vallomása folytán a többi 
két gyanúsított: Pitély Mihály és Berecz 
János is töredelmesen bevallották bünré 
szességöket. A két utóbbi azonban időköz­
ben mást gondolt; mert mig Spanga a 
végtárgyalás alkalmával is a törvényszék 
elölt ismételte a vizsgáló biró előtt tett 
töredelmes vallomását, addig Pitély és 
Berecz vallomásaikat visszavonták. Pitéyli 
a rablásban való bünreszességet beismerte 
ugyan, de tagadta, hogy előzetesen az 
országbíró megfojtásáról szó lett volna és 
hogy annak meggyilkolásában tényleg részt 
vett; Berecz pedig tagadta, bogy akár 
rablás, akár a gyilkosság tervezésében 
vagy végrehajtásában részei lenne, avagy 
arról valamit tudott volna. A végtárgyalás 
majdnem egész hat napot vett igénybe. Az 
ítélet szombaton — e hó 6-án déli 12 és 
1 óra közt lett kihirdetve, mely szerint 
mind a bárom vádlott, u. m.: Spanga Pál, 
Pitély Mihály és Berecz János halálra 
Ítéltetett, úgy, hogy előbb Spanga, azután 
Pitély és végre Berecz akasztassák. Kállai, 
ki Spangával külön betöréssel tolvajságot 
követett el, két évi fegyházra Ítéltetett s 
megnyugodott abban. — A többi bárom 
fellebbezett.

Törvényszéki csarnok.
Előadott polg. ügyek:

Október 9-én.
Kissfaiudy Imre tszéki biró által.
1. Denke Katalin — ilj. Denke János 

ellen Denke Jánosné hagyatékából 1U5 
frt és jár. megítélése iránt.

2. Wild Pál — Zeier József és fele­
sége ellen 390 frt s jár. megítélése iránt.

3. Andrásovics Ferenez — Tóth 
Anna férj. Sulmits Ferenczné ellen vég­
rendelet megsemmisítése és Sárits János 
és neje hagyatékára, örökösödési joga 
megállapítása iráut.

4. Bárány amegye t. ügyésze — Krausz
Lipót ellen 434 frt 50 kr. töke s jár. 
megítélése iránt. ,

5. Ott Jánosné szül. Czipl Ágnes — 
Ott Miklós és társai ellen a berkesdi 
181. 224. 273. sz. tjkvben bekebelezett 
szolgalomnak pénzértékben leendő meg­
állapítása iránt.

Bogyay Pongrácz tszéki biró által.
1. Bálint István — Bálint Istvánné 

ellen házassági kötelék felbontása iránt.
2. Lörincz János — Kovács Sára 

ellen házassági kötelék felbontása iránt.
3. Darázsy Gábor — Kaufman Mór 

és társa ellen 148 frt 75 kr. ügyvédi dij 
és jár iránt.

Október 11-én.
Vésey Rezső tszéki biró által.

1. Üzv. Rozmer Antalné szül. Leopold 
Erzsébet és társai — özv. Reder Károlyné 
szül. Witt Borbála ellen zálogjog törlésére 
alkalmas okirat kiállítása iránt.

2. Lochs Gusztáv — Kovácsevits 
Ferenez ellen a bírói illetőség elleni ki­
fogás érdemében.

Bogyay Pongrácz tszéki biró által.
1. Szabó János — Zeigmond Péter 

és társa ellen ingatlanok tulajdonjogának 
megítélése irént.

2. Plainer Lajos — Magdi ka István 
ellen 169 frt 90 kr. ügyvédi munkadij és 
jár. iránt.

3. Schreyer Ignácz és neje — Da- 
róczy Ignácz ellen adásvevési szerződés 
érvénytelenítése iráut.

4. Iluber János — Funták Józsefné 
és társa ellen 1689 frt 83'/* kr. iöke s 
jár iránt.

Különfélék.
—  Városi közgyűlés. Pécs szab.

királyi város köztörvénybatósága e bú 
— 15-én, azaz hétfőn — a városház 
nagytermében közgyűlést tart. Tárgyaltatni 
fog az 1884-ik évi közköltség-vetés, a 
tűz rendőrség felállításáról szóló javaslat 
és a város közönségére nézve oly rend­
kívüli horderejű vízvezetéki ügy.

— Kitüntetés. Engel Sándor hely- 
beli nagyiparost kiváló öröm érte: a fa­
ipar terén tanúsított érdemei, különösen 
pedig e szakmába vágó irodalmi tevékeny­
ségének elismeréséül: a belgiai „Société 
royale et centrale des sancreusteurs de 
Belgique** tiszteletbeli tagjává választatott 
s arany éremmel ajándékoztatott meg, 
nemkülönben a perzsa nap- és oroszlány­
rend teljes distinkcziójával tüntethetett ki.

— Isten hozta! Arady Gerö e hét 
derekán érkezett meg jól szervezett tár­
sulatával városunk falai közé, bogy Tha- 
lia templomát megnyissa. Az első előadás 
ma tartatik, színre kerül a: „Bagdadi  
herczegnö.u — Holnap, vasárnap a 
„Sárga csikó**-t játszák. — Első sor­
ban üdvözöljük színészeinket: hozta Isten 
őket! . . . másod sorban közönségünk 
figyelmét lmjuk fel a „nemzet napszá­
mosad iránt s ajánljuk színészetünket,

í mint a nemzeti nyelv legnépszerűbb ter- 
! jesztőjét a legmelegebb, leglelkesebb 
' pártfogásra.

—  Czim-adományózás.—  Jamniczky 
Jenő, megyénknek bosszú időn át volt al- 
s utóbb helyettes főjegyzője, jelenleg pedig 
fogalmazó a m. kir. kereskedelmi rninisz-

1 teriumban, miniszteri titkári czimet és jel­
leget nyert. — Czimet adnak az értelmes 

! és tevékeny tisztviselőknek, hogy jobb 
kedvük legyen elvégezni a czim mellett 

j busás fizetésű szinekuristák dolgát, pedig 
| ez utóbbiak képezik a nagyobb részt.

—  Szüreti eredmények. —  Városunk 
terjedelmes szőlőterületén folyik a szüret s 
jövő héten alkalmasint bevégezve lesz. — 
Eredménye jobb mintsem általában várták, 
mennyiségben nagyrészt meghaladja a múlt 
évit és csak kisebb részben maradt azon 
alól, középtermésnek mondható. — Minő­
sége is jobb a középszerűnél, azonban a 
pécsi bort a szesz, vagy must ezukortar- 
talmának számszerű megállapításával nem 
lehet minösiteni, mert midőn a szölödülök 
nagyobb része kitűnő minőségű a somlyai- 
val egyenrangú s részben azt meghaladó 
árut szolgáltat, mely sajnos, hogy a keres­
kedők által nem a maga saját kereszt- 
levelével árusittatik el, — addig a kisebb 
rósz bizony csak közép- s részben silány 
minőségű italt szolgáltat s azért a must 
és ujbor ára itt mindig 10—24 kr. közt 
állapodik meg a minőség és a hegy híre 
szerint. — A Baranyamegyéböl való tudó­
sítások általában nagyobb, de minőségre 
a középen aluli termésről szólnak. Október 
havának első fele semmit sem lendített a 
szőlő beérésében, esős s folyton borús idő­

ben a nap sugarai jótékony hatást nem 
gyakorolhatnak, az ideiről pedig elmond­
hatjuk, hogy borús szüretünk van.

—  Szölöszeti és borászati vándor- 
tanárnak lett a minisztérium által megyénk 
vidékére kinevezve Dezső Miklós ur, ki 
a reá bizott szakból az elméleti, úgy mint 
gyakorlati ismereteket magának kiválóan 
megszerezte. — Dezső ur már megérkezett 
városunkba, melynek lakosa lesz s egye­
lőre a városi s megyebeli szőlőterületek 
megismerésével, a szüretelési és műveleti 
módok tanulmányozásával lesz elfoglalva.

— Ram azetter Jolán kisasszonyt a 
berliniek kedvenezét, ki különben városunk 
leánya; az ottani „Deutsches Theater**-töl 
a bécsi burgszinházhoz szerződtették, mint 
ezt a bécsi lapok írják. A fiatal művésznő 
a burgszinházban J a n i s c h asszony sze­
repeit fogja játszani.

—  Pincze-égés. Németh József vá­
rosi II. tiszti ügyész magyar-üröghi hegy­
ben lévő présháza szerdán éjjel porrá 
égett. Jó szerencse, hogy a pincze be 
nem omlott, különben a kár még nagyobb 
lett volna, mert az összes termés elszürve 
hordókban lenn állott a pinezében. A tűz, 
több mint bizonyos, bogy szándékos gyúj­
tás következtében támadt.

—  „Szabadelvű szabadalom.“ — 
A vasúti indóházhoz vezető ut nyugatifasora 
közti gyalogjárdát elfoglalta és elrekesztetto 
a közönség orra előtt egy ott építkező 
fakereskedö, mire pedig semmi kényszerítő 
szükség, mert széles terjedelmű nagy 
telkén untig elegendő helyet talál homok­
kő lerakására és az építési ragasztók elő­
állítására, mivel most a széles járdát 
egészen elfoglalva tartja és elrontja. — 
Hja ennek „minden szabadu mert a 
„szabadelvű pártelnöki** minőségben na­
gyok az érdemei!

—  Tüzrendöri ügy. A  helybeli
ideiglenes tűzoltóság parancsnoksága a hét 
folyamán vizsgálatot tartott a várta kü­
lönböző részeiben elhelyezettt tűzi fecs­
kendők felett s azok állapotáról s hasz­
nálhatóságáról jelentést intézett a rendőr­
kapitánysághoz. A jelentés értelmében 
a városház udvarában elhelyezett nagy 
tűzi fecskendő használható ugyan, de 
javítást igényel, minthogy a tömlői hibásak. 
A szigeti külvároson, a Xaveri-tempiom 
melletti félszerben elhelyezett fecskendő 
csupán megtisztítandó a rozsdától s meg­
olajozandó és igy kielégítő. A budai 
külvárosban lévő szivattyú a legjobb 
rendben van, úgy a gabna-piaczon levő 
fecskendő is teljesen megfelel a czélnak. 
Legrosszabb karban van a városi majorban 
elhelyezett fecskendő, melynek hordereje 
ugyan kitűnő, de a csövek és emeltyűk 
hibás-volta miatt, úgyszólván baszna-ve- 
hetetlen. Vizhordó vedrek egyik-másik 
helyen alig vannak, vagy éppen nincsenek.

— Idegrázó jelenet. A  Széchenyi- 
téren levő Jáger féle ház tetőzetén, illetve 
tető-párkányán bádogosok dolgoztak e 
bét elején. Szerdán reggel egyik inas 
vakmerő módon szaladgálva a szédítő 
magasságban — megcsúszott. Száz szer n- 
cse, hogy elkaphatta a csatornát, mert 
különben lezuhanva szörnyet balt volna. 
Csakhamar segítségére mentek s felszaba­
dították kínos helyzetéből. Nagy néptömeg 
futott egybe, az idegrázó jelenet csudájára.

—  Magyar szobrász diadala. Mint 
a „Fanfulla** jelenti, a Rafael emlékszo­
borra hirdetett pályázaton az első dijat 
Lingi Bel l i  turini, a másodikat L u c h e s i 
flóreuczi, a harmadikat pedig Ki ss  
György nyerte el. Kétszeres öröm hat át 
bennünket ezen dicső körülmény tudatában; 
örülünk, mert magyar szobrász aratott 
olaszhonban, a művészetek honában diadalt 
s örülünk, mert a derék magyar szobrász 
bölcsőjét Baranyamegyében ringatták — 
ö a mi fiunk!

—  Betörés. Szerdától csütörtök tá­
radéra, a virágzásnak örvendő pécsi tol­
vaj-betörők klubbja ismét rendezett egy 
kis betűre-es mulatságot. Kraus N. Maj- 
láth-téren lévő kölcsönkönyvtárába törtek. 
Szentül valami haramiás rémregére akar­
tak szert tenni, bogy az ebben leirt 
magasabb theoriáju betörési módszerrel 
megismerkedve, Pécsett mint regény-hősök 
mutassák be masukat, a rendőrség által 
csak afféle rongyos csirkefogóknak dekla­
rált tolvaj-geniek. Ily regényre azonban 
nem találtak a kölcsön könyvtárbán; de, 
hogy üresen mégse menjenek el, az ott 
talált felső ruhanémüekkel állottak odébb. 
A kár 25—30 frtra rúg. Mondjuk, vagy 
ne mondjuk ? . . . a tettesek nyomoz­
tatnak !

—  Dömötör L. tanár csütörtökön 
tartotta érdekes méhészeti előadását Sik­
lóson a városháza kis termében. Az elő­
adás kelőleg hirhirdetve volt és mégis 
alig volt hallgatóság — a minek oka bi­
zonyára az, bogy e gazdaközönség még 
igen el van foglalva, e környék tanítói 
pedig már tavaszai résztvevőn a villányi 
előadáson, községeiket most megkímélték 
a fuvar és napidij költségeitől.

—  Egy kis háború. — E  hó 10-röl 
kelt bukareszti sürgöny szerint romániai 
katonák megszállották azt a kaszárnyát, 
melyet az osztrák-magyar katonai hatóság 
(állítólag) román területen a Vulkán-szo­
rosban épittetett. Az osztrák-magyar erőd 
parancsnok hatvan emberrel kiüzette őket 
s köztilök egyúttal tizennyolezat elfogatott.

—  Fiúméból. A magyar kir. állam- 
vasutak igazgatósága, tekintettel a Fiúmé­
ban rendelkezésre álló csekély raktározási

területre, a kőolaj forgalom közvetítésére 
Fűzűiében s Lokvéban is rendezett bera- 
kodóhelyeket. A kikötőben jelenleg kira­
kodás alatt álló Vespasian angol bajó, mely 
Nangaszagból érkezett, bátran tekinthető 
a legtávolabb eső kikötőből eddig Fiúméba 
érkezett hajónak.

— A város huszárja. Sok bámulója 
akadt Fiúméban a város huszárjának. A 
király születése napja alkalmával vette 
ugyauis magára a gazdag fölszerelésü uj 
magyar egyenruhát, melyet Török György 
budapesti szabó készített 720 o. é. forintért.

—  Szüreti hírek közel és távolról. 
Sz. Fehérvár: Nagyon kedvezőtlen az 
időjárás a szüretelökre. Csütörtökön szép 
derült nap volt, de az éjjeli eső után oly 
sár volt, bogy csak délután lehetett sze­
detni, mikor már egy kissé felszikkadt a 
föld. — Nagy része a szőlős gazdáknak 
daczára a kellemetlen időnek, már be­
végezte a szüretelést, de vannak, kik még 
hétfőn kezdik meg, s ezek tán türelmük 
jutalmául jobb időt kapnak. — Moórott a 
a képviselő-testület határozata folytán f. 
hó 8-án, esetleg 13-án fogja kezdetét venni. 
Az onódiak a szürettel a „Terézia** napot 
fogják bevárni. — A szegzárdi szüretet 
megrontotta a folytonosan tartó esőzés. 
Szerencsések voltak azok, kik még a múlt 
héten megszüreteltek, legalább nem kel­
letett aggódniok a csúnya időjárás végett. 
Jobbára még éretlen szőlőt kell leszedetni 
a gazdáknak, ha a teljes elrotbadástól 
meg akarják azt óvni. A mennyiség ellen 
nem igen lehet panasz, de jó bor alig lesz.
— A korai szürettel Buda járt elő rósz 
példával; mert a szüretet már szeptember 
hó 20-án megkezdette, állítólag a nagy­
mérvű rothadás miatt.

—  Halálozás. —  Török Pál a duna- 
melléki ref. egyház-kerület nagy érdemű 
püspöke és budapesti lelkész e hó 7 én 
éjjel 76 éves korában meghalt. A haza és 
a ref. egyház benne egy a köztéren ma­
gának nagy tnevet kiérdemelt férfiút el­
vesztett. — Áldás legyen emlékezetén!

—  Az állami közép ipar-tanoda 
igazgatóságától. Tanfo l yam a hely­
hez közöt t  (stabi l )  gőzgépek ke­
zelői  számára. — A íöldmivelés-, 
igar- és kereskedelemügyi m. kir. minisz­
térium által az állami közép ipartanodában 
a stabil gőzgépek kezelői számára rendezett 
tanfolyam f. évi november hó második 
napján fog megnyittatni s január hó 15-ik 
napjáig tart. E tanfolyamon a stabi l  gőz­
kazánok szerkezete  és kezelése 
fog taní ttatni .  Tanulókul felvétetnek 
a 20-ik életévöket betöltött Önálló lakato­
sok, kovácsok s a különböző gépgyárak 
főbb munkásai; azok a kik már gőzgépek 
mellett foglalkoztak, előnyben részesülnek. 
A belépőktől kívántatik erkölcsi bizo­
nyítvány és az hogy Írni s olvasni tud­
janak. A felvételre jelentkező munkások 
főnökeiktől igazolványt tartoznak elömu- 
tatni arról, hogy jelenleg melyik szakban 
dolgoznak. A beiratások az intézet helyi­
ségében (Vili. kér bodzafa-uteza 28. 
szám) október hó 7-ik napján kezdődnek 
s e hó folyamában a köznapokou este 6 
órától 7- ig, a vasár- és ünnepnapokon 
pedig 8 órától 12 ig tartatnak.

—  Kik rabolták ki a szombathelyi 
templomot ? A következő érdekes kis epi­
zódot a „Sopronéban olvassuk: „F. hó
27-én reggel több rábaközi polgár jött 
Sopron felé a győri vonaton. Beszélgeté­
sük tárgya a szombathelyi templomrablás 
volt, melyet egy velük utazó zsidó szintén 
figyelemmel hallgatott. Az egyik íöldmives 
azon nézetének adott kifejezést, hogy a 
rablók zsidók voltak, a mi ellen izraelita 
polgártársunk azonnal protestált s ki 
jelentette, hogy esküdni mer rá, hogy 
a rablást nem zsidók követték el.
— Nem-e? — szólalt meg ismét rába­
közi földink, — ha ön esküdni mer erre, 
akkor tudnia ,is kell, hogy kik voltak a 
gonosztevők. Én tehát — ugymod — mi­
helyt Sopronba érkezünk, azonnal beje­
lentem önt a rendőrségnek s letartóztatom. 
E közben a vonat a kis-cenki állomáshoz 
ért, hol az ismeretlen zsidó a helyet, 
bogy Sopronig utazott volna, gyorsan ki­
suhant a kupé ajtaján s eltűnt.

—  Merénylet egy szerkesztő ellen. 
Nagy Imrére, a Kecskeméten megjelenő 
„Testvériség** szerkesztőjére, ki több 
támadó czikket irt, a zsidóság ellen, az 
ottani „Nádor** vendéglőben táuczközben 
egy Gross Ignácz nevű felbérelt zsidó 
üveges-segéd revolverből rálött, de a 
golyó egy fiúnak arczába fúródott. Az 
orgyilkos merénylő a börtönben várja 
méltó büntetését.

—  Egy derék Özvegy asszony, ki 
a háztartás körül kellő jártassággal 
bir, óhajtana szerény feltételek mellett 
valamely jó úri családhoz jutni —  
kulcsárnő, vagy kis gyermekekhez 
dada minőségben. Tudakozódhatni la­
punk kiadóhivatalában.

Szives tudomásul!
Várady Ferenez „Rímek és Prózák** 

czimü müvére előfizetés eszközölhető 1 a- 
punk k i a d ó h i v a t a l á b a n  (Feren- 
eziek-uteza), We i d  i nger  Nándor é s  

W a 1 e n t i n Károly urak könyvkereske­
désében (Széchényi-tér) és B l aubo r n  
Antal ur kereskedésében (városház). Elő­
fizetési árak: egyszerű példány 1 frt, dísz­
példány 2 frt.

Végre megszabadítva!
„ T ö b b  é r i g  s z e n v e d t e m  a l t e s t i  b a jo k b a n ,  s z é k ­

r e k e d é s b e n ,  m id ő n  v é g r e  e g y  d o b o z  s v á j e z i  l a b ­

d a c s h o z  ju t o t t a m ,  m e ly  B r a u d t  R i c h a r d  g y ó g y s z e ­

r é s z  á r t ó l  v a ló ,  s  a z t  h a s z n á lv a ,  m á r  f é l é v e ,  h o g y  

m in d e n  b a j o m t ó l  m e g s z a b a d u l t a m ,  m i t  e z e n n e l  

b i z o n y í t o k .  S e l l u e r  f ő p o lg á r m e s t e r ,  u . p .  W e is s e n -  

• u ls .  A n n a v ö l g y i  h u t a  C s e h o r s z á g b a n ,  ju n iu s  1 - é n . “  

M in d e n k i  t u d j a , m i l y  s ú ly o s  b e t e g s é g e k  

s z á r m a z n a k  a  s z é k r e k e d é s b ő l ,  a z o k  e l l e n  s ie s e n  

t e h á t  m in d e n k i  m a g á t  m e g v é d e n i ,  a z  e  b a jb a n ,  

m in d e n  l é t e z ő  s z e r e k  k ö z t  le g h a t a lm a s a b b  s z e r r e l :  

a  s v á j e z i  la b d a c s o k k a l ,  m e l y e k b ő l  e g y  d o b o s  7 0  

k r - é r t  k a p h a tó  a  g y ó g y s z e r t á r a k b a n .

Irodalom.

=  Az 1884-ki Méhész-Naptár szer­
kesztve Dömötör L. méhészeti vándor- 
tanitó által, pár nap alatt megjelenik. Ez 
a Il-ik évfolyam. Az I-sö  is kedvezöleg 
fogadtatott, mert sok érdekes méhészeti 
czikk jelent meg benne. Az 1884-ki Mé­
hész-Naptárban főként a gyakorlatra van 
súly fektetve. A méhészetnek mint elmé­
leti, mint gyakorlati része havonkénti 
részletekben vau előadva. Ez nemcsak 
havi emlékeztető, hanem valóságos kézi­
könyv. A kezdőknek főként igen jó, mert 
röviden előadva, az egész okszerű Dzier- 
zon-féle méhészetet tárgyalja. — Meg­
rendelhető Budapesten, Hornyánszky Vik­
tor könyvnyomdájában (a M. T. Akadémia 
épületében). Ara 60 kr., mely póstai 
utalványnyal küldendő be, mire a naptár 
bérmentve küldetik meg.

„Színészek Lapja** czim alatt az 
orsz. m. színészegyesület központi igazga­
tótanácsa hetilapot indít, melynek első 
száma ma jelent meg. A lap programmját 
az előfizetési telhivás következö&ép kor­
vonal ózza. „A lap oda fog hatni, bogy 
úgy az ailami, megyei, mint a városi 
hatóságoknál a színészét helyzetének elő­
nyére minél több kedvezményt szerezzen: 
mindenütt — a hol csak lehet és erre a 
hajiam megvan — színházak es színkörök 
létesítésére buzdítson; bogy a helytelen 
leifogáson vagy illetéktelenül reá rótt ter­
heken könnyítsen, s e helyett állandó se­
gélyt eszközöljön; bogy a még mindig 
idegen ajkú színészét kezén levő városi 
színpadokat a magyar múzsa foglalja el; 
hogy a magyar közönség a magyar szí­
nészét úgy kulturális, mint nemzetpoiitikai 
hatását, tontosságát kellőleg felfogja, mél­
tányolja es pártfogolja.** l̂ uasi hivatalos 
lapja lesz s színészeknek, mert a köz­
ponti igazgatótanács végzéséi és rendele­
téi abban lógnak kozzetétetm. Munka­
társai sorában igen sok jó névvel talál­
kozunk. Előfizetési ára negyedévre 1 frt 
50 kr, színészeknek es színésznőknek 1 frt. 
Szerkesztője: Lényei István a központi 
iroda igazgatója.

== „K iá llítá s i Útmutató** czimü muukára 
hirdetett előfizetési felhívást Balogh Vilmos 
és Toldy Ferenez Budapesten. Az 1885 »k 
évi országos általános kiállítás közelegvén, 
a „Kiállítási útmutató** segíteni igyekszik, 
a közönseggel a kiállítás érdekében szük­
séges tudnivalókat ismertetni, és pedig az 
országos bizottság altul kiadott hivatalos 
közlemények alapjáu, könnyén hozzáfér­
hető módon. A uiti bolti ára 60 kr. Meg­
rendelhető Budapest: Ferenez József tér, 
Nákó ház.

=  A  m a g y a r  k ö n y v k e r e s k e d ő k  „ C o r v i n a "

c z im ü  s z a k k ü z ió u y é u e k  K ö n y v é s z e t i  r o v a t á t  o k t ó ­

b e r  h ó  1 - é t ő l  k e z d v e  a  „ C  s a  k  s z o r o s a n * *  

b u d a p e s t i  k ö n y v k e r e s k e d ő  s e g é d e k  

e g y l e t é n e k  e g y  b i z o t t s á g a  f o g j a  v e ­

z e t n i ,  m e l y  a n n a k  l e l i e t o l e g  p o n t o s  s z e r k e s z t é s é t  

a  m a g y a r  k ö u y v e s z e t  t e l j e s s é g e  é r d e k é b e n  ó h a j-

=  A  b u d a p e s t i  o r s z á g o s  k i á l l í t á s r ó l  f e l e t t e

é r d e k e s  é s  t a n u ls á g o s  c z i k k s o r o z a t  j e l e n t  m e g  a  

„ G a z d a s á g i  M é r n ö k "  c z im ü  m e z ő g a z d a s á g i  

é s  m ű s z a k i  h e t i l a p  l e g u t ó b b i  s z á m a ib a n  

b o b u l *  J á n o s  a  f ő v á r o s  e g y i k  é p í t é s z é n e k  

s z a k a v a t o t t  t o l l á b ó l .  B e h a t ó a n  i s m e r t e t i  6  c z ik k b e n  

a  k i á l l í t á s  p r o g r a m já t ,  h a s z n o s  ú t m u t a t á s o k a t  is  

n y ú j t  a  k iá l l í t a n i  s z á n d é k o z ó k n n k ,  h o g y  m i l y  

i r á n y b a n  v e g y e n e k  r é s z t  a  k i á l l í t á s o n .  —  U g y a n  

e  s z á m o k  v á l t o z a t o s  t a r t a lm á r ó l  é r d e k e s n e k  ta r t ju k  

m é g  f ö l e m l í t e n i  a  k ö v e t k e z ő  k i tű n ő  s z a k e z i k k e k e t : 

A  b é c s i  v i l l a m o s s á g i  k iá l l í t á s .  A  P a r t y - f é l e  u j 

m é h k a s  é s  r a j f o g ó  (7  á b r á v a l ) .  I d ő j ó s l ó  (1  á b r a ) .  

G a z d a s á g i  i s k o l á n k r ó l .  —  S z a lm a p o n y v á k  a 

k a z a lo k  b e f ó d é s é r e  (4  á b r á v a l ) .  F r a u c z i a o r s z i g  

s z ő lő m ű v e l é s e  é s  b o r á s z a t a .  A  p iu c z e - h ő m é r s é k le t  

b e f o l y á s a  a  b o r  z a v a r o d á s á r a  (1 .  á b r a ) .  N é p t a n í t ó in k  

é t  a  m e z ő g a z d a s á g .  A  v i l l a m o s s á g  a  m a lo m ip a r b a n .  

A  m á k  t e r m e lé s é r ő l .  A  s v á j e z i  o r s z á g o s  k iá l l í t á s b ó l  

( . k é p p e l ) .  Z s á k t a i  l ó - k é s z ü lé k  ( k é p p e l ) .  F a - k ő ,  A  

v i l á g  l e g e r ő s e b b  f á ja .  A  k u l tu r - in é r n ö k i  s z a k k é p z é s .  

T ö l t s ü n k  f e l  r e p e z e  v e t é s e in k e t !  A  t e r v e z e t t  

j o r d á n - v ö l g y i  c s a to r n a .  A  c h i c a g ó i  v a s ú t i  k iá l l í t á s  

( .k é p p e l ) .  A z  O h i o  á r a d á s a i  é s  a z  é r d ő i r t á s o k .  A  

g a z d a s á g i  n ö v é n y e k  m e g b o k r o s o d á s á r ó l .  U j  b u r ­

g o n y a s z e d ő  e k e  ( k é p p e l ) .  M é r ő - k é s z ü lé k  a  á l l a t i  

t e s t  m e g m é r é s é v e l  (1 .  á b r a ) .  G a z d a s á g i  l e v é l  

P á r i s b ó l .  A  b o lo g n a i  k e n d e r - k ik é s z i t ő  in t é z e t .  A  

g y ü m ö lc s  e l t e r t á s á r ó l .  V á r o s i  u t c z á k  b e f á s i t á s a  (2. 
á b r a ) .  A  k o r in t h u s i  c s a t o r n á r ó l .  A  p o la n d - c b in a i  

s e r t é s  ( k é p p e l ) .  I s t á l l ó  s z a r v a s m a r h á k  r é s z é r e .  A  

g y p s z  m in t  t r á g y a .  M o z d o n y o k  tű z  n é lk ü l .  S z a r ­

v a s m a r b a  t e n y é s z t é s ü n k  e m e lé s é r e  s z o l g á l ó  e s z ­

k ö z ö k .  A  S z e r é m s é g  r ó m a i  c s a t o r n á i  (2 .  á b r a ) .  

K e m é u y i t ő g y á r t á s  k u k o r i c z á b ó l .  A  l é g h a jó z á s  

p r o b lé m á ja  s tb . E  n a g y o b b  s z a k e z ik k e k e n  k í v ü l  

m in d e n  s z á m b a n  k ö z l i  a  g a z d a s á g i  t é r e n  t ö r t é n t  

k ö z é r d e k ű  e s e m é n y e k e t ,  g a z d a s á g i ,  t e c h n ik a i  é s  

ip a r i  h a s z n o s  t u d n iv a ló k a t ,  t a lá lm á n y o k a t  s t b .  A  

„ G a z d a s á g i  M é r n ö k "  m e g je l e n ik  m in d e n  

h é t e n .  S z e r k e s z t i  é s  k ia d ja  : G  o  n  d  a  B é l a  m i ­

n i s z t e r i  f ő m é r n ö k ,  m ű e g y e t e m i  m . t a n á r .  E l ő f i z e t é s i  

á r a :  n e g y e d é v r e  c s a k  'í f r t  &(> k r .  E l ő f i z e t é ­

s e k e t  ú g y  e z  é v  e l e j é t ő l ,  m in t  m á r  a  j ö v ő  

é v r e  i s  e l f o g a d  a  . .G a z d a s á g i  M é r n ö k "  k ia d ó -  

h i v a t a la  (B u d a p e s t ,  c s i l l a g - u t c z a  8 . )

=  „ R e g é n y e k  d ió h é jb a n .* ‘  I l y  c z im ü  m u n k á r a  

n y i t o t t  K e n é z y  C s a t á r  is m e r t  i r ó  e l ő f i z e t é s i  f e l ­

h ív á s t ,  m e ly  c s e v e g é s e k e t ,  r a j z o k a t  é s  b e s z é l y k é k e t  

t a r t a lm a z .  A z  e m l í t e t t  m u n k a  —  e g y  k ö t e t b e n  

á r a  1 f r t  —  n o v e m b e r  h ó  v é g é n  f o g  m e g je l e n n i .  

K e n é z y  C s a t á r  n e v e  s o k k a l  i s m e r t e b b  a k ö z ö n s é g  

e l ő t t ,  h o g y  s e m  m e g je l e n ő  m ű v e  n a g y o b b  a já n lá s t  

i g é n y e ln e .  A z  e l ő f i z e t é s e k  v a g y  m e g r e n d e l é s e k  

s z e r z ő h ö z  ( 8 z e c z á r d r a )  iu t é z e n d o k .



t a n i  —  •  c a é lb ó l  f e lk é r i  a z o n  t. s z e r z ő  é a  n y o m *  

d á a z  u r a k a t ,  v a la m in t  a  k ö n y v k ia d á s s a l  f o g ­

l a l k o z ó  t á r s u la t o k a t ,  k ik n e k  k ia d v á n y a i  n e m  j ö n ­

n e k  r e n d e s  k ö n y v á r u s i  f o r g a lo m b a  h a n e m  s a já *  

k ia d á s u k b a n  j e l e n n e k  m e g ,  m is z e r in t  a z o k  e g y -  

e g y  p é ld á n y á t ,  a z a z  m e g j e l ö l é s é v e l ,  f e l v é t e l  v é g e t t  

a  „ C s a k  s z o r o s a n ' -  e z .  e g y l e t  n e v é r e  b e ­

k ü ld e n i  s z ív e s k e d je n e k  F e l v é t e l  u tá n  a  m f i  s é r ­

t e t l e n  á l la p o t b a n  v i s s z a k ü ld e t ik .  N e m k ü lö n b e n  

f e lk é r e t n e k  a z o n  t. s z e r z ő  u r a k ,  k i k  m ű v e ik r e  

e l ő f i z e t é s i  ‘ e lh ív á s t  b o c s á t a n a k  k i ,  a b b ó l  e g y  

p é ld á n y t  b e k ü ld e n i  s z í v e s k e d je n e k .  —  K ív á n a t o s  

le n n e ,  h a  a z  é r d e k e l t e k  e  k é r e l e m n e k  l e lk i i s m e ­

r e t e s  p o n t o s s á g g a l  e l e g e t  t e n n é n e k ,  a  m e n n y ib e n  

e z  á l t a l  n e m c s a k  n e v e z e t t  e g y l e t  ü g y b u z g ó  t a g ­

j a i t  s e g í t ik  e l ő  k ö z é r d e k ű  t ö r e k v é s e ik b e n ,  h a n e m  

e g y i d e jű l e g  s a já t  é r d e k ü k n e k  is  s z o l g á ln a k  a z  

á l t a l  m iu tá n  e z  u t ó n  a  k ö n y v k e r e s k e d ő k  —  ü z ­

l e t i  s z e m p o n t b ó l  is  —  tu d o m á s t  v e h e t n e k  m ü v e ik  

l é t e z é s é r ő l .

=  A  M a g y a r  á l t a lá n o s  l e v e l e z ő  6 - ik  füzete.
S z e r e n c s e  k í v á n ó  l e v e l e k  i s m e r t e t é s é v e l  v e s z i  

k e z d e t é t .  K ö z l i  a z o k  v a la m in t  a z  a z o k r a  a d a n d ó  

v á la s z o k  s z a b á ly a i t  é s  a z  e  n e m ű  l e v e l e k b ő l  t i z e n ­

k é t  p é ld á t  a  s z ü le t é s n a p i  ö r v e n d e z é s e k b ő l  k i l e n c s  

p é ld á t ,  n é v n a p i  ö r v e n d e z é s e k b ő l  k é t  p é ld á t ,  e l ­

j e g y z é s i  ö r v e n d e z é s e k b ő l  n é g y  p é ld á t ,  s z ü le t é s i  

ö r v e n d e z é s e k b ő l  n é g y  p é ld á t ,  e z ü s t  v a g y  a r a n y  

m e n y e g z ő r e ,  h i v a t a l i  ju b i le u m r a ,  ö r ö k l é s r e ,  á l lá s  

e ln y e r é s é r e  é s  k ü l f ö ld i  r e n d je l  e ln y e r é s é r e  é s  k ü ­

l ö n f é l e  m á s  a lk a lm a k r a  ö s s z e s e n  t i z e n h á r o m  p á l-  

d á t  h o z ,  a  s z ó r a k o z ó  é s  v i g a s z t a l ó  l e v e l e k r ő l ,  is ­

m e r t e t i  e z e k  s z a b á ly a i t  é s  e z e k b ő l  t i z e n n y o lc a  

p é ld á t  k ö z ö l .  V é g r e  is m e r t e t i  a  a s z e r z ő  a z  a já n ­

d é k o z ó  l e v e l e k  s z a b á ly a i t  é s  e  fü z e t  e z e n  l e v e ­

l e k b ő l  k i l e n c z  p é l d á t  t a r ta lm a z .  —  E  fü z e t  á r a  

3 0  k r .  U g y a n c s a k  a  k ia d ó n á l  i f j .  N a g e l  O t t ó n á l  

B u d a p e s t e n  k a p h a t ó k  a z  „ Ö n ü g y v é d “  c z im ü  k ö z ­

h a s z n ú  j o g i  m ii  fü z e t e k b e n ,  k é t  f é l  k ö t e t b e n  v a g y  

e g y  k ö t e t b e n  fű z v e  v a g y  d is z e s  k ö t é s b e n .

=  A z  o s z t r á k  m a g y a r  m o n a r c h ia  s t a t i s z t i ­

k á ja .  —  A  l e g ú ja b b  a d a t o k  a la p já n  a  j o g t a n u ló k  

i g é n y e ih e z  a l k a lm a z v a ,  i r t a  D r .  P i s z l ó r y  M ó r  

a  p o z s o n y i  k . a k a d é m iá n  a  s t a t is z t ik a  é s  a  k ö z i g ,  

j o g  u y .  r .  ta n á r a .  K i a d t a  S t a m p f e l  K á r o l y  

P o z s o n y b a n .  A r a  4  f i t .  —  E z e n  6 1 6  la p r a  t e r j e d ő  

t e l j e s e n  á t d o l g o z o t t  m á s o d ik  k ia d á s  a  r e n d e lk e z é s  

a lá  j ö t t  u j t o r r á s o k  f e lh a s z n á lá s á v a l  b ő v e b b e n  k i ­

d o l g o z v a  é s  ö s s z e h a s o n l í t v a  a z  a d a t o k a t  m á s  e u ­

r ó p a i  á l l a m o k  a d a t a iv a l ,  c z é l j á n a k  m e g f e l e l ő  k é z i  

k ö n y v e t  s z o l g á l t a t .  —  A  m u n k a  b e v e z e t i  a  k e z d ő t  

a  s t a t i s z t ik a i  a d a t o k  s z á r a z  t ö m e g é n e k  e l e v e n  

é r t e lm e z é s é r e  é s  m e g é r t é s é r e  a z o k b ó l i  k ö v e t k e z ­

t e t é s e k r e  a d  a lk a lm a t .

Közgazdaság.
— Az Anker élet- és járadékbiztosító 

társaságnál 1883. aug. hóban benyujta- 
tott összesen 507 bevallás 860,714 frt 
biztosítási összeggel és pedig : 293 beval­
lás 477.728 írttal halálesetre és 214 be­
vallás 382,986 írttal életesetre. Kiállítva 
lön 236 kötvény 334,371 írttal halálesetre 
és 181 kötvény 350,400 írttal életesetre; 
összesen tehát 417 kötvény 784,771 írttal. 
A havi bevétel volt 128,520 frt haláleseti 
díj és 113,289 frt betétekben; összesen
241.810 frt. Halálesetekért kifizettetett
63.810 frt. Ez évben benyujtatott 4,524 
bevallás 10.068,936 írttal és kiállíttatott 
4182 kötvény; 9.172,654 frttal, ugyanezen 
időben bevétetett 2.164,057 frt; halálese­
tekért kifizettetett 477,223 frt. A társaság 
működése kezdetétől fogva halálesetekért 
kifizettetett 11.920,622 frt és az 1871-83-ik 
túlélési társulás (Associatio) eredménye
23.601,575 frt volt.

ház, udvartér, kert, 800 frt becsérték- 
ben, hozzá tartozó ’/* kültelek, arány- 
lagoa illetőségekkel, 2000 frt becsér­
tékben, úgy a baáni 552. sz. tljkvben 
felvett 2556 és 2562. hsz. sz. a fekvő- 
ségek 800 Irt becsértékben, nyilvános 
árverésen történendő eladása rendel­
tetvén el, az árverés határidejéül f. é. 
október hú 17-ik napja d. e. 10. órája 
tűzetik ki Baán községben, a kör­
jegyzői lakhoz.

Az árverési feltételek a következők:

1. ) Kikiáltási ár, —  a becsár.
2. ) Az árverezni szándékozók 

kötelesek az árverezés megkezdése 
előtt bánatpénz fejében a becsár 10'/.-át 
alulírott szolgabiró, mint kiküldött 
kezeihez készpénzben letenni.

3. ) A  vételár 3 egyenlő részletben 
és pedig az első V, rész az árveréskor 
azonnal, a második 7, a vétel napjá­
tól számítandó két hónap alatt; az 
utolsó rész pedig a vétel napjától 
számítandó 4 hónap alatt; mindenkor 
7% kamatokkal fizetendő.

4. ) A  bánatpénz az utolsó részletbe 
fog beszámittatni.

5. ) Vevő azonnal a megvásárolt 
ingatlan birtokába lép és annak hasz­
nai és terhei őt illetik.

6. ) A tulajdonjog bekeblezését 
vevő csak is a vételár teljes lefizetése 
után lesz köteles saját költségén esz­
közölni.

7. ) A mennyiben vevő az árverési 
feltételek bármelyikének eleget nem 
tenne, —  a megvett ingatlan vevő ká­
rára és veszélyére, bánatpénze elvesz­
tése mellett, —  újabb árverezés alá 
fog bocsáttatni és becsáron alul is 
el fog adatni.

8. ) Az árverezéssel egybekötött 
összes költségeket, úgy a felmerülendő 
bélyeg és átruházási illetékeket vevő 
köteles fizetni.

9. ) Végül határozottan megje­
gyeztetik, miként a fentjelzett ingat­
lanok csak is a becsáron felül fognak 
eladatni.

Dárdán, 1883. október hó 9-én.
Majer Béla s. k.

2 8 7 .  ( 1 — 1 )  s z o l g a b i r ó .

Ló-eladás!
Méltóságos gró f Somssich János 

uraság babocsai uradalmában követ-

Midőn a t. ez. közönség becses tu­
domására hozom, hogy a Hajó szállo­
dában lévő férfi szabó Üzletemet f. évi
október hó 1-től beszüntettem, il­
letve azt

Griin Bernáth szabónak
adtam át —  ezúttal hálás köszönetét 
mondok a t. ez. közönségnek bennem 
helyezett bizalmáért.

281. (3—2) K L E IN  J.

Van szerencsém a t,. ez. közönség­
gel tudatni, hogy

szabó üzletemet

f. é v i  o k t ó b e r  hó 5 -tő l 
a Hajó szállodában létezett

Kiéi n J.-féle fórfiszabó
üzlethelyiségbe tettem át, a t. ez. kö­
zönség kegyes pártfogását továbbra 
is kérem.

Grün Bernáth
szabó.

Mária-celli 
gy o m o r - c s e p p e k

jeles hatású gyógyszer a gyomor min­
den bántalmai ellen,

é s  f ó lü lm u lh a t a t la u  a z  ó t -

v á g y - h i á n y ,  g y o m o r -  

g y e n g e s é g  r o s s z a g u  

l e h e l e t ,  s z e l e k ,  s a v a ­

n y ú  f e l b ü f ö g é s ,  k ó -  

l i k a ,  g y o m o r h u r u t ,  

g y o m o r é g é s ,  h u g y k ö -  

k é p z ő d é s ,  t ú l s á g o s  

n y á l k a k é p z ő d é s  s á r ­
g a s á g ,  u n d o r  óh h á ­

n y á s ,  f ő f á j á s  ( h a  a z  a 

g y o m o r b ó l  e r e d ) ,  g y o -  

m o r g ö r c s ,  s z é k s z o r u -  

*a L  a  g y o m o r n a k  t ú l ­

t e r h e l t s é g e  é t e l  é s  i t a l  

á l t a l ,  g i l i s z t a  l é p  és  

m á j b e t e g s é g ,  a r a u y -  

e r e s  b á n t a l m a k  e l l e u .  

ö #  E g y ü v e g o s e  á ra h a s z n á -  
latl u tas ítá ssa l eseyiitt 35  k i1. 
K a p h a t ó : Pécsett Ba lda  Ödön, Kovács M i ­
há ly és S ipöcz István gyógyszerész űraknái.
V a la m iu t  a z  o s z t r á k - m a g y a r  b i r o d a lo m  m in d e n  

n a g y o b b  g y ó g y s z e r t á r á b a n  é s  k e r e s k e d é s é b e n .

Központi széthtíldési ra k tá r nagyban és 
kicsinyben.

b r a d i  k á r o l y .
a z  » ő r a u g y a l h o z tf c z i o i z e t t  g y ó g y s z e r t á r á b a n  

K r e u i z i e r b e n ,  M o r v a o r s z á g b a n
279. (0 -  2)

MALOM ELADÓ!
Szőke község határában lévő

1 kerékre járó vizimalomnak,
l i o / z á  t a r t o z ó

Szőlő,- kert- és gyümölcsösnek
en gémét illető 11/*« része, szabadkézből 
jutányos áron eladó. Értekezhetni szó­
val vagy Írásban Orbdfl József 
ott lakó tulajdonossal. U. p. Szalánta.

Estragon- Mustár
p a t e n t  c s o m a g o lá s b a n .

Schm idt V ik to r és fiaitól.
,86. Bécsi különlegesség, (26_ 8)
legjobb belföldi minőség,*/§, '/„ V, kilóé üve­
gekben a valódi védjegygyei ellátva kapható 
minden fűszer- és csemege-kereskedésben.

N a g y  pincze
bérbeadandó a pécsi kath. legényegylet 
házában Megye-uteza 22. sz. Értekez­
hetni a házmesternél ott.
277.(3—1) A  választmány.

Ph. Mayfarth és társa
gazdasági gépek gyárosai

I ,  Páris, Insterburff és Becsben,, IU.11U, a u u 'v .v - .g

raktárukban tartanak és azonnal szállítanak Bécsböl 

K o n k o ly - v á la s z t ó - g é p e k e t ,  t r i e n v ö k e t  minden nagyságban,
B a c k e r - f é l e  t i s z t í t ó - m a i  m ó k á t  (rostákat) m o z g ó  f e n e k e s  s z i t á v a l  é s  m o z g ó s í t ó  k e v e r ő v e i ,

K u k o r i c z a - n i o r z s o l ó k a t  kézi- és gőz-erőre,
S o r v e tő - g é p e k e t  meritökerékkel vagy kalán-systemmel,
l l é p a v á g ó k a t  kerék vagy daraboeskákrai metszésre, 2 5 1 .  ( 8 — 6 )

S z e c s k a - t a k a r m á n y  v á g ó -g é p e k e t  22 nagyságban.
R a j t o k  é s  m a g y a r á z a t o k  k í v á n a t r a  in g y e n  é s  b é r m e n t v e .

Jeles ügynökök kívánatosak. Árusítóknak jelentékeny engedmény.
PH. MAYFARTH &  Co., WIEN, II., Praterstrasse 78.

A pécsi köszénbánya és gépgyár-részvénytársulat

LXXVIII. rendes közgyűlését
1883. év i október hó 28-án d. e. lO órakor 

Pécsett saját helyiségeiben tartja,
melyre a t. ez. részvényesek, figyelmeztetéssel az alapszabályok 24 §-ára 
ezennel meghivatnak.

T  á r g y s o r o z a t :
1. Részvény átiatások. 4. Osztalék megállapítása.
2. Igazgatósági jelentés. j| 5. Indítványok.
3. Felügyelő bizottsági jelentés, j

Kelt a pécsi kőszénbánya gépgyár-részvénytársulat igazgatósága ré­
céről 1883. évi októben hó G-án tartott üléséből.

2 8 6 . ( 3 - 1 )
K O SZITS SZ IL Á R D

Gabona-árjegyzék.
P é c s .  s z .  k i r .  v á r o s á b a n  1 8 8 3 .  é v i  o k ó b e r  

h ó  6 -á n  t a r t o t t  h e t i  v á s á r r ó l .

)  j ó ............................ . . 9 f r t 6 0

B n z a )  k ö z é p s z e r ű  . . . . 9 „ —

)  le g a lá b b  v a ló  . . . . 8 „ 1 0

)  r i ........................... . . 7 , 4 0

K é t s 7 e r e s )  k ö z é )  s z e rű 7 „ 2 0

)  l e g a l á b b v a l ó  . . . — „ —

)  j ő ........................... . 7 , 3 0

R ó z a )  k ö z é p s e r ü . . 7 „ —

)  l e g a l á b b v a l ó  . . . . — „ —

Á r p a
)  j ó ............................ —

)  k ö z é p s z e r ű . . 6 * 5 0

)  l e g a l á b b v a l ó  . . . — „ —

)  i ó ........................... . 6 „ 8 0

Z a b )  k ö z é p s z e r ű  . . 6 5 0

)  l e g a l á b b v a l ó  . . . — „ —

)  j * ........................... . —

K u k o r i c z a )  k ö z é p s e r ü  . . . . — —

)  l e g a l á b b v a l ó . . — ,, —

S z é n a ) a  ...........................
) ‘ l  ...........................

S —

S z a lm a 1 „ 2 0

I íT ̂ r l l t - t é r . * )
Van szerencsém a nt közönség tudo­

mására hozni, hogy 276. (3—3)

ügyvédi irodámat
Scytovszky-tér l.sz. házba,
a ferenczi-barátok boltjaival rézsut szemben, 
a sétatér alsó végébe, helyeztem át.

Dr. Feszti György,
jogtudor, ügyvéd.

* )  E z e n  r o v a t  a la t *  m e g j e l e n t e k é r t  n e m  v á l l a l  

f e l e l ő s s é g e t  a  s z e i k .

iT -A -G f-Z - F E E E N C Z
la p tu la jd n i t o n .

ES&lcsefe. E m i l .  3C ls  J ó x *® f
f e l e l ő s  s z e r k e s z t ő .  s z e r k e s z t ő t á r s .

H irdetések:

fOfh.t.
Baranyavári járás szolgabirájától.

Árverési hirdetmény.
Tekintetes Baranyamegye árva­

székének f. é. 7733 sz. a. kelt határo­
zatának Baánban elhalt, néhai Kieszler 
György hagyatékához tartozó és a 
baáni 16. sz. tlkjkvben felvett 16. sz.

kező lovak szabad kézből eladandók:
1. Egy világos sárga 3'/2 éves 1&. 

3. I marok anya régi babócsai faj 
apja Furjozó állami mén.

2. Setót-sárga 3' 2 éves 15. 2. 2 
m. anya régi babócsai faj, apja Furjozó.

3. Világos pej 372 éves 15. 2. 3 
m. anya, régi babócsai, apja Furjozó.

3. Setét-szllrke 4 '/2 éves 15.1. m. 
anya, régi babócsai faj, apja Furjozó.

5. Setét-sárga 6 éves 15. 1. m. 
anya, régi babócsai faj, apja Furjozó. 
—  Bővebb felvilágosítást ad

Babócsán, 1883. 5/10.
W erner Károly,

2 8 3 .  ( 3 — 1 )  s z á m ta r tó .

1 6 5 7 7  ,

1 8 8 3  “ i m -

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvsz. mint telekk. ha­

tóság közhírré teszi, hogy Stietel András 
h.-hetényi lakós végrehajtatnak Müller 
János végrehajtást szenvedő elleni 15 frt 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a pécsi kir. törvszók terüle­
tén lévő H.-Hetéuy községben fekvő a 
7. sz. tjk. felvett 7. hszsz. 7. sz. ház 
200 frt; úgy 644. hszsz. fekvöségre 289 frt; 
1067. hszsz. fekvőség 57 frt; 1255. hszsz. 
fekvöségre 101 frt; 1342. hszsz. 48 frt 
az árverést ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb meg 
jelölt ingatlanok az 1883. évi liovem. 30. 
napján délelőtt 10 órakor H.-lletény- 
ben a község házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10% át készpénzben 
vagy az 1881.LX. t. ez. 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított s az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék • képes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-» ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elöleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóságnak 1883. évi szeptember 
21-ón tartott üléséből.

Kiadta
Brodszky Béla

284. (1—1) kir. törvényszék jegyz>>.

Berlin, g  Hoff János csász. kir. udvari maláta-k észitmények gyárosa Becsben. %  Szt.-Pétervár.

H o f f  T á .z i© s-fé le

malátakivonati egészségi sör,
A z  é l t a lá n o s  e l g y e n g ü lé s - ,  m e l l  é s  g y o r a o r h a jo k ,  s o r ­

v a d á s ,  v é r s z e g é n y s é g  s a z  a l t e s t i  s z e r v e k  r e n d e t l e n  m ű k ö ­

d é s e i  e l l e n .  A  l e g j o b b n a k  b i z o n y u l t  e r ő s í t ő  s z e r  ü d ü lő k n e k  

m in d e n n e m ű  b e t e g s é g e k  u tá n .  Á r a  p a l a c z k o n k in t  5 6  k r

H o f f  J á tn o s -fé lo

malátakivonat mellczukorkák,
F e lü lm u lh a t la n  a  k ö h ö g é s ,  r e k e d t s é g  é s  c ln y á k á s o d á s  

e l l e n .  A  s z á m ta la n  h a m is í t á s o k  v é g e t t  k é k  c s o m a g o lá s r a  é s  a  

v a l ó d i  m a lá t a k iv o n a t  e z u k o r k á k  v é d j e g y é r e  ( a  f e l t a l á l ó  a r c z -  

k é p e )  k e l l  f ő l e g  ü g y e ln i .  K é k c s o m a g o k b a n  6 0 , 3 0 ,  1 5  é s  1** k r a l .

A gyógyanyagÓ8 az egészséget előmozdító készülékek belföldi egészségügyi kiállításának London 1881. érdem oklevele.
ALÁÍRÁSOK:

0 felsége V iktó ria  angol királyné. —  K irá ly i ö fensége az edinburgi herczeg. —  Spenzer. a k iá llítás elnöke. —  John 
E ric  Erichsen, a bizottság elnöke. —  Judge Mark H. titká r. ___________________

H o f f  J á ,n o s -fé le

konczentrált malátakivonat.
M e l l -  é s  t ü d ő b a jo k ,  id ü l t  k ö h ö g é s ,  h u ru t  é s  g é g e f ő -  

b a jo k  e l le n .  —  B i z t o s  s ik e r ,  s i g e n  k e l l e m e s  s z e r .  P a l a c z k o n ­

k in t  1 f i t  1 2  k r r a l  é s  7 0  k r r a l  is .

H o f f  J á m o s -fé l*

maláta-csokoládé.
T e s t i -  é s  i d e g g y e n g e s ó g b e n  s z e n v e d ő  e g y é n e k n e k  f e l e t ­

t é b b  t á p lá ló  és  e r ő s í t ő .  E z  i g e n  k e l le m e s  i z ü  k i v á l t k é p e n  o t t  

i g e n  a já n lh a t ó ,  h o l  a  k á v é  é l v e z e t e  m in t  n a g y o n  i z g a t ó  m e g  

v a n  t i l t v a .  '/, k i l ó s  c s o m a g  1 f r t  8 0  k r . ,  9 0  é s  6 0  k r .  '/ ,  k i l ó s  

c s o m a g  2  f r t  4 0  k r . ,  1 f r t  6 0  k r .  é s  1  f r t .

Köhögés, rekedtség, mell- és gjomorbajok, elerőtlenedés, lesoványodás, emésztési gyengeség ellen a legjobbnak bizonyait erősitő
szer bármely betegségből üdülök számára.

I 58-szor kitüntetve a lap itta to tt 1847-ben |
A valódi malátakivonat készítmények feltalálója s egyedüli készítője

H o f f  J á n o s  c b .  k .  a d v .  s z á l l í t ó  u r n á k ,  e s .  te . t a n á c s o s ,
Európa csaknem valamennyi fejedelmének udvari szállítója, Bécs, I. gyári raktár: (irabeu, líráuuerstrasse 8. Gyári

helyiség: Grabenhof, Bráuuerstrasse 2.
E l i s m e r ő  n y i l a t k o z a t o k  é s  m e g r e n d e l é s e k  f ő b b  é s  a  l e g m a g a s b b  e g y é n i s é g e k  r é s z é r ő l  1 8 8 2 -b e n  c s á s z á r i  o  f e n s é g e  K á r o l y  

L a j o s  f ő h e r c z e g ,  F r i g y e s  f ő  h e r c z e g ,  k i r á l y i  ő  f e n s é g e  a  v a l e s i  h e r c z e g ,  L i g u e  h e r c z e g ,  a z  o l d e n b u r g i  h e r c z e g n ő ,  a  r e u s s i  h e r c z e g n ő ,  

F e r e n c z y  k is a s s z o n y ,  k i r á l y n é n k  ő  f e l s é g é n e k  f e i o l v a s ó n ő j e ,  M á r ia  V a l é r i a  h e r c z e g n ő  k i r á l y i  ő  f e n s é g e  a n g o l  n e v e lő n ő j e ,  a  M e t t e r n ic h  

c s a lá d ,  C la m - G a l la s ,  K a r á c s o n y i ,  B a t t h y á n y i ,  R o m m e r ,  ő  n a g y m é l t ó s á g a  P h i l i p p o v i c s  t á b o r s z e r n a g y ,  g r ó f  W u r m b r a n d t ,  s a t .  s a t .  A j á n l v a  

o r v o s i  t e k in t é l y e k  á l t a l ,  m in t  d r .  B a m b e r g ,  S o h r ö t t e r ,  S c h u it/ . le r ,  G r a n ic h s t a t t e n  s  s z á m o s  m á s o k  á l t a l  P é c s b e n .

Három legújabb gyógyjelentés és köszönetnyilvánítás Bécsböl és a vidékrő l 1883. szeptemberben.
S o k  s z á z e z r e n ,  k i k r ő l  m á r  l e m o n d t a k ,  a  H o t f  J á n o s - fé le  in a lá t a k é s z i t m ó u y e k  á l t a l  (m a l á t a k i v o n a t i  e g é s z s é g i  s ö r )  m e g  lő n e k  

m e n t v e ,  e g é s z s é g ü k e t  i s m é t  v i s s z a n y e r t é k  s a n n a k  m é g  m a  is  ö r v e n d h e t n e k .  ( A  f e lü d ü l t e k  s a já t  s z a v a i . )

Tekintető* u r ! T á ljá t egy év ig  ainlödtem fájdalma* g y o m o r  h uru tba n ] ___ , . .
é t köhögésbe!i. hasztalan volt minden gyógyszer, míg csak az ön kitűnő Hoff, o O t 'S l  J j y O g y j  P l P I l t © § .
János-féle malátakészitmdnyeit nem használtam ; néhány hónapja a köhögés töké­
letesen megszűnt, étvágyam Ismét megjött s egészségem az ön Hoff János-féle| Bér*, 1888. szeptember 11.
malátakivonat egészségi söre által tökéletesen helyreállt. Fogadja legforróbb kö Keni mulaszthatom el Önnek, a férjemet már négv hónap óta gvütrfi gvo-
szönetemet Egyidejűleg egy magyar nyelven irt köszönii-iratot mellékelek. szives- lnorhurutIlak (go(lál, toH „,eggyógyi áaáért legforróbb köszönetéinél fejenni ki. Fér

|jeni sok mindenféle szert használt, de sajnos minden siker nélkül, míg végrekedjék azt minél szélesebb körben elterjeszteni.
Mezö-Kovácsháza, D r .  N a g y  A la jo s , plébános.

Orvosi gyúgyelismerás.
Tekintetes ur ! Van szerencsém önnek azon kellemes tudósítást tehetni, 

miszerint a Hoff János féle malátakészituiények eddig még valamennyi betegem 
nél, kik légzöszervl bántalmak, étvágybiánv s emésztési bánta Imákban már régebb' 
idők óta szenvednek, a legsikeresebbeknek bizony ultak, miért is újból felkéi

egyszer az újságban véletlenül az ön oly csodálatos hatású Hoff'János-féle maláta 
készítményeinek hirdetését olvasta. Megkísértette, s az ön Hoff János-féle malata- 
kivonat egészségi sörének rövid használata után jelentékeny javulás állott be s 

. most a huszonegygyedik palaczk elhasználása után férjem tökéletes egészséges,
i g va amennj legein-| Fogadja úgy az én, mint férjem legöszintébb bálaköszönetét a még csak

kis kérésem volna, jelen soraimat a hasonló bajokban szenvedők javára szi-■ uia h/.nuvruui n. a *'fl -i IW ’ l i ■duifiiMI' R uituui uiina, unn i 10 ujvui íviavmu . . . . .
önt. postai utánvét mellett „Gnschall János urnák Brünben" czim alatt. 18 palaczk veskedjék a nyilvánosság ele bocsátani, 
malátakivonat egészségi sör és 3 zacskó malátacsukorkának a megküldésére. Örottau.j Neuflinfhausen Goldschleggasse 28. Mély tisztelettel
1883. szeptember 9. Mély tiszteletűd P la t tu l*  Frm nem itha.

D r .  F rO d e J O tte f, gyakorló orvos. |

f l u i .  ■ Csakis valódi Hoff János-féle maláta gyártmányokat kell kérni, a cs. kir. keresk. törvényszéknél Ausztria-Magyarországban bejegyzett jegygyei (a fel 
Y / V H 8  1 találó arczképével). Más nem valódi készítmények nélkülözik a Hoff János-féle maláta-gyártmányok gyógvfüanyagjait s a valódi készítési módját és or 
vosok nyilatkozatai szerint ártalmas hatásúak is lehetnek. A  legelső valódi nyákoldó Hoff János-féle maláta-czukorkák kék papírban vaonak. Vételénél határozottan 

csakis ilyeneket kell kérni. — A  H off János-féle malátakivonat-ezukorkák kék papirosban csomagja 60, 30, 15 és 10 kr.
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